

## Curación de un eczema de 20 años

Sr. D. P. Zendejas.—Barcelona.

Muy señor mío: Tengo el honor de mandar el adjunto certificado, por si á usted le conviene hacer uso de él. Al mismo tiempo le doy las más expresivas gracias, pues estoy contentísimo de los resultados de su producto. De usted afectísimo s. s. q. e. s. m., Juan Cufi.

«Juan Cufi Callés, natural de San Lorenzo de la Muga, domiciliado en Gerona, calle de la Forsa, número 19, 3-2:

CERTIFICO: Que habiendo padecido más de 20 años de un eczema en el bigote, que cada año me costaba ochenta ó noventa pesetas en pomadas y aguas de diferentes clases, cansado de probarlo todo, por fin, después de 20 años, tuve la suerte de que un amigo mío me aconsejara tomar el TRATAMIENTO ZENDEJAS NÚMERO I, habiéndome curado con él radicalmente. Para que conste firmo el presente en Gerona á 17 de Junio de 1925.—Juan Cufi.»

## Restaurant "Gran Sorolla"

Los forasteros que deseen comer bien, deben visitar este Restaurant, donde encontrarán un servicio esmeradísimo y la mejor clásica paella valenciana. Cubiertos de 8, 6 y 4 pesetas. A partir del 1.º de Agosto habrán abonos en las siguientes condiciones: Abono para siete, quince y treinta días, á 350 pesetas comida, con el siguiente menú: Entremeses, tres platos, postres del tiempo, helado del día, pan y vino. Para día completo, al precio de 750 pesetas diarias, con el mismo menú indicado. Se sirve á domicilio y se hacen paellas de encargo. Excelente servicio de café, helados, etc. Pedid Champañ Muntaner. Pérez Pujol y Alfredo Calderón.—Teléfono número 979.

## Doctor GRU

Génetico-urinario, piel, venéreo y sífilis. Clavé, 1. (Olympia), de 11 á 2. Consulta económica: De 7 á 9 noche

PARA "EL PUEBLO"

## El por qué del atraso

Para justificar la escasa intensidad de nuestra producción triguera, se alega muchas veces que la excesiva elevación del nivel del mar convierte en áridas muchas grandes superficies que, á menos de trescientos metros, serían fértiles llanuras. Los efectos de esta circunstancia no son, sin embargo, tan trascendentales como generalmente se supone. Los rendimientos superiores á veinte hectolitros por hectárea se obtienen precisamente en los confines de la zona del trigo, como Inglaterra ó Bélgica; es decir, en las zonas más distantes del óptimo biológico. La Argentina, Norteamérica y la India, ó sean los países abastecedores del mercado universal, producen normalmente menos de diez por hectárea, como puede comprobarse en el decenio á que se refiere la estadística publicada el año 1920 por el Instituto Agrícola Internacional de Roma. Lo que hay de contradictorio en el fondo de estos hechos se explica teniendo en cuenta que todo conjunto de condiciones desfavorables es un estímulo incitante para el perfeccionamiento de los métodos. La tierra hace al hombre, pero también el hombre hace á la tierra; y prueba clásica de esta verdad es el suelo de Flandes, citado siempre como ejemplo de fertilidad y creado casi totalmente por el trabajo de los hombres. Consecuencia de tales enseñanzas parece ser que la insignificancia de nuestra producción no se debe á deficiencias de la tierra sino más bien á deficiencias del cultivo. Urgía el perfeccionamiento de los métodos y hay, á mi humilde parecer, tres causas generales que lo impiden. El arancel se opone á los avances técnicos. Garantizado por la protección arancelaria un precio remunerador con los procedimientos actuales, ¿á qué esforzarse en buscar otros? El arancel favorece el letargo de la producción. No crea más que organismos enfermos que, como todos los seres de vida artificial, sucumben al primer embate de la libre concurrencia. Precisamente por la eficacia del proteccionismo para impedir el progreso nuestro gran economista Perras Hurtado llamaba á los proteccionistas «los inventores al revés». La técnica agronómica moderna no adelantará en España un solo paso mientras la antigua repose al abrigo del arancel aduanero. El mejor amigo de los labradores sería, en su consecuencia, quien suprimiendo el arancel les obligara á progresar y á ampliar la producción; es decir, á enriquecerse, lo que nunca lograrán por los sistemas hasta hoy usuales. Representando el regadío sólo un 6 por ciento del suelo cultivado, equivale su producción al 25 por 100 del global. La política llamada hidráulica parece, por consiguiente, ofrecer, en teoría, posibilidades casi indefinidas de aumento de riqueza, pero en la práctica es distinta la cuestión. Véase el cálculo de otro gran economista, el señor Gil Pablos, en su estupendo libro «Estudios sobre la moneda y los cambios». Desembolso probable para transformar en regadío millón y medio de hectáreas de secano.

## Buque de la armada italiana en nuestro puerto

Al anochecer de ayer fondeó en nuestro puerto, procedente de la isla Maddalena, la fragata-escuela de la armada italiana, «Amerigo Vespucio». En cuanto hubo fondeado, estuvieron á cumplimentar al comandante del buque, en nombre de las autoridades españolas, el señor barón de San Petriello, segundo jefe de esta Comandancia de Marina; el ayudante de la misma, don Diego Baeza, y un comandante de Estado Mayor, en representación del capitán general.

También acudió, con el mismo objeto, el cónsul de Italia en Valencia, don Antonio Catania. El buque desplazó 2.800 toneladas, y lo manda el capitán de fragata, señor P. Starita, y se halla anclado frente á la Comandancia de Marina.

Según nuestras noticias, este buque permanecerá hasta últimos de mes en nuestra dársena, continuando el viaje de instrucción con aprendices marinos que lleva á bordo, por el Mediterráneo. Hoy, acompañado el comandante del buque por el señor cónsul de Italia, cumplimentará á las autoridades. Sean bienvenidos y que su estancia entre nosotros les sea grata.

## "Mundo Gráfico"

Reparar sus páginas, es vivir los sucesos más culminantes que se han registrado. Así, tanto de toros como teatros, deportes, etc., es un alarde de información que bien pocas veces puede registrarse como ahora. Prosigue sus artículos de divulgación de radiotelefonía cada vez más interesantes.

## En quinta plana noticias de interés

## PLAZA DE TOROS

### Concierto FLETA

Los señores que tengan encargadas localidades para este concierto, deberán pasar á retirárselas por la Contaduría del teatro Principal, el domingo 26, de diez á dos de la tarde y el lunes 27, de cuatro á siete de la tarde y de nueve á once de la noche.

Los encargos de entradas generales deberán retirarse el martes 28, á las horas de costumbre. IMPORTANTÍSIMO: Confiando la empresa de espectáculos nocturnos de la plaza de Toros, en que el eminente tenor MIGUEL FLETA actúe en otro concierto, se ruega á los señores que tengan hechos encargos de localidades para el primero, y deseen se les reserven las mismas para el segundo, lo hagan presente en la Contaduría del teatro Principal al tiempo de retirárselas.

## Compañía Trasmediterránea

Invitaciones para visitar el J. J. SISTER. La Dirección de esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público en general, que tiene á disposición de cuantos lo soliciten, lujosas invitaciones para poder visitar el hermoso y rápido buque-motor J. J. SISTER (2 hélices y 16 millas de marcha), que practica viajes regularmente entre Valencia y Barcelona. Igualmente se complace en comunicar el haber establecido billetes de ida y vuelta, valederos para diez días, con un descuento considerable. El buque podrá visitarse todos los martes, miércoles, viernes y sábados, pudiendo recogerse las invitaciones en la Representación de la Compañía, Muelle de Poniente, letra A.—Grao Hijos de José María Maycas, Libertad, 12.—Cabañal

## CASA BALANZÁ

Reparada la avería en la instalación frigorífica, vuelven á servirse los líquidos con el esmero acostumbrado en esta casa y á una temperatura siberiana

El presente número ha sido sometido á la previa censura gubernativa

## ECOS

Unos señoritos bien en los Viveros.

Unos cuantos señoritos bitongos, de esos señoritos de casas bien y de educación mal, han tomado las noches de los Viveros, como diversión para ellos. Hablan fuerte, hacen chistes malos, proceden mucho peor y se conducen en forma tal, que molestan al público y no dejan á éste que oiga música. Indudablemente es para ellos el ruido que menos molesta sus orejas, pero como los Viveros municipales son centro de expansión y de recreo, donde se hace arte y no deben tolerarse las genialidades de cuatro (por fortuna son pocos) mal educados, llamamos la atención del Alcalde para que ordene que se proceda por los dependientes á sus órdenes á la expulsión de esos caballeretes y la imposición á los mismos de las correspondientes multas. Es preferible todo esto antes de que en pleno concierto de los Viveros haya quien tenga que aplicar un estacazo al que no sabe conducirse ni estar entre gentes educadas.

## Los restos de un periodista valenciano.

Los periodistas valencianos, cumpliendo una misión que se impuso la Asociación de la Prensa, trasladaron ayer los restos del que fué presidente de la misma y director de «La Correspondencia de Valencia», don José Clemente Lamuela, desde un nicho familiar al panteón de los periodistas valencianos. Asistió la familia al acto, y los restos fueron conducidos á hombros de los periodistas señores Thous, Merás, Montoro y Calvo Acacio. A la familia y al colega «La Correspondencia», reiteramos el testimonio de nuestro sentimiento.

## Unos anuncios que no deben tolerarse.

Indudablemente la Comisión Permanente del Ayuntamiento no ha meditado el asunto ó la casi totalidad de sus componentes ignora el alcance que tiene y el negocio que puede resultar de prosperar el empeño. En la última reunión de dicha Comisión Permanente se acordó conceder la exclusiva, el privilegio durante 20 años, á un señor apellidado Calabuig, para colocar encima de las placas rotuladoras de las calles de Valencia, otras placas de cincuenta centímetros de longitud por 30 centímetros de altura, de esmalte blanco con el contenido, en letras azules. De modo, que un caballero particular, con la sola limitación del derecho de propiedad del dueño de la casa donde esté colocada la placa rotuladora de la calle, podrá colocar otra anunciadora encima. Además no se ha meditado bien ese acuerdo, y á poco que lo estudien los concejales seguramente que no será sometido á la aprobación del Pleno municipal. En el expediente que á instancias del peticionario señor Calabuig se ha formado por la Corporación municipal hay materia para que no se efectúe la concesión. Por hoy nos limitamos á llamar la atención de todos los concejales, para que antes de que se consuma este desguisado, lo mediten en bien de Valencia y del gusto artístico de los valencianos.

## Mariano Ferrandis Agulló

Ayer se cumplió el primer año del fallecimiento de nuestro querido amigo y entusiasta escritor valencianista, Mariano Ferrandis Agulló. Es una fecha triste de recordar para todos cuantos le conocimos. Ferrandis Agulló se distinguió entre la juventud valencianista, por su sentido liberal, que le acercó notablemente á las izquierdas, con las cuales colaboró en su labor periodística.

En este día, justo es dedicarle un pequeño recuerdo.

## La primacía del Estado

Ninguna ciencia ha tenido aplicaciones tan generales como la biología. Los biólogos de profesión suelen burlarse de los que pretenden extender algunos conceptos de su disciplina á la política, al arte y, en general, á todos los componentes de la historia humana. Sin embargo, no han sido los políticos ni los escritores los primeros en hacer esa clasificación. Karl Pearson, en su «Gramática de la ciencia», la divide en tres categorías: ciencia abstracta (lógica, matemáticas estadística y matemáticas aplicadas, lazo de unión entre la ciencia abstracta y la concreta); ciencia concreta (ciencias físicas, precisas y ciencias físicas sinópticas); y ciencias biológicas, que las subdivide según la forma y estructura (morfológica, anatomía, histológica, etc.), según el crecimiento y reproducción (evolución sexual, teoría de la herencia y embriología) y según las funciones y las acciones (fisiología, en su aspecto físico-químico, y psicología, en su aspecto mental); considera la sociología como una rama de la psicología, y la moral, la política, la Economía y el Derecho como ramas de la sociología). Para Pearson, pues, todas las ramificaciones de la Historia están comprendidas dentro de las ciencias biológicas. Y no es tan arbitraria la clasificación como les parece á muchos biólogos que se dedican á alguna especialidad meramente natural. La idea de que toda sociedad humana es un organismo sujeto á leyes semejantes á las que preside la existencia de las especies vivas, es antigua en el hombre. La analogía era demasiado evidente para que escapara á los observadores más finos. Platón veía en el Estatuto un trasunto del alma humana, y Hobbes fué de los primeros en comparar á la sociedad con el cuerpo humano. Otros, como Saint-Simon, la definían como «una verdadera máquina organizada». Con el progreso de la teoría de la evolución, que ya está en los griegos, pero que no culmina hasta Carlos Darwin, el paralelo entre sociedad y organismo se hace más patente. Comte no se conforma con decir que la sociedad es igual á un organismo humano, sino simplemente á un organismo. De este modo la sociedad y su des-

envolvimiento—la Historia entra poco á poco en los dominios de la reflexión biológica. Después de Darwin, es rara la teoría política que no se apoye, con más ó menos conciencia, en algún fundamento biológico. Los individualistas adoptan la doctrina de la lucha por la vida y de la supervivencia de los más fuertes como uno de los medios de selección social. Los socialistas se vuelven al Estado para que, con leyes más justas, mejore el medio ambiente social y así se pueda elevar la condición moral y material del hombre, la célula orgánica de la sociedad. La política se dirime en términos de biología. Conviene, por tanto, revisar los conceptos biológicos esenciales para ver cuál es su verdadera correspondencia política. Tres son los factores que intervienen en la evolución de las especies vivas: el medio ambiente, la función y el órgano. Para unos naturalistas, como Buffon, el factor decisivo es el medio que envuelve á los animales y plantas, despartándoles á la acción, nutriéndoles ó matándoles, obligándoles á nuevas funciones y, como consecuencia, produciéndoles nuevos órganos ó una modificación de los antiguos. Para Erasmo Darwin—abuelo de Carlos—como para Lamarck la influencia del medio es secundaria y principal la función; el cuello de la girafa se alargó á fuerza de estirarse para alcanzar á los árboles más altos; la función crea el órgano. Para Goethe, padre del vitalismo moderno, el factor capital es el organismo, la acción misteriosa de la vida moviéndose de dentro afuera, determinando sus funciones y dominando á la naturaleza que le rodea, siempre dueña de su destino, por lo menos á la larga. De esta opinión era también Samuel Butler, el insigne filósofo y novelista inglés, y no otra cosa viene á ser, en nuestros días, la teoría del «clan vital», de Bergson. Carlos Darwin, más ecléctico ó más cauto, reconocía la interacción de los tres factores, sin decidirse á proclamar la preponderancia de ninguno.

LUIS ARAQUISTAIN.  
(Continuará.)  
(Reservada la reproducción.)

## La verbena en Las Arenas

Anoche celebróse la anunciada verbena, organizada por el Círculo de Bellas Artes, la que resultó un grandioso éxito. Todo el programa cumplióse, y hubo música, los clásicos pianillos de manubrio, fuegos artificiales, puestos de bufuños, etc., etc. La concurrencia era tan numerosa, que materialmente resultaba imposible dar un paseo por el pasillo central. Mujeres bellísimas, con los pañolones de Manja, habia á centenares. En fin; de desear es que se repita y vaya la enhorabuena á los organizadores.

## PARA EL PUEBLO

## Un Centenario y un homenaje

Algunos beneméritos escritores liberales se han manifestado en contra de la celebración con carácter oficial, del Centenario de Felipe II. Oposición inútil. La España oficial, monárquica y católica, celebrará solemnemente el Centenario del gran rey, paladín del catolicismo en el mundo. Mas, no por ser ello inevitable dejan los liberales españoles de tener un alto y noble deber que cumplir. Felipe II fué, como nadie ignora, el gran perseguidor de herejes. Si algún desdichado dió en la España de su tiempo en la locura de adherirse al protestantismo, fué inmediatamente quemado vivo. En solemnes autos de fe celebrados en Valladolid en 21 de Mayo y 8 de Octubre de 1559, presenciados por miles de curiosos que ocupaban más de doscientos tablados, y que, según nos cuenta Menéndez y Pelayo, se apresuraron á tomar los asientos desde media noche, pagando por ellos doce, trece y hasta quince reales, fueron condenados á ser entregados al brazo secular ó, lo que es igual, á ser quemados vivos, Calaza y los que con él habían dado en el inmenso desatino de seguir las doctrinas de Lutero en tierra castellana. Con el núcleo protestante de Sevilla, capitaneado por Rodrigo de Vélez y los doctores Egidio y Constantino, acabaron los autos de fe celebrados en la capital andaluza en 24 de Septiembre de 1559 y 22 de Diciembre de 1560. Ni aun los protestantes que vivían fuera de España lograron escapar al celo de la Inquisición. Así pudo decir el citado Menéndez y Pelayo que un protestante en España en el siglo XVII era... «rara avis in terra». No importa que hayan sido pocos los protestantes españoles que dejaron algún nombre en la Historia. Bastaría, para haber responsable el protestantismo español ante el mundo, la gloria de Juan Páez de Valdes, el autor insigne del «Diálogo de la Lengua», y de las «Consideraciones de la Lengua», y de las «Divinas». Pero lo que sobre todo á los protestantes españoles del siglo XVI una significación y un valor es su sacrificio, en masa, el furor implacable con que fué perseguido hasta el exterminio.

Pues bien; mientras la España oficial celebra el Centenario de Felipe II, rindamos nosotros, liberales, el debido homenaje á las víctimas de su furor teológico. Y honremos en ellas á todas las víctimas de la Inquisición española, á todos los mártires del librepensamiento español.

## Junta Valenciana de Colonias Escolares

Sexta lista de donativos recibidos: Suma anterior, 1.875 pesetas. Academia Mateu, 113,55. Total, 1.988,55.

Don Américo Montoro, 25; don Francisco La Roda, 60; en memoria de don Ramón Gómez Ferrer, su viuda ó hijos, 50; don Nicolás Martínez, 5; escuela de la calle de Embañ, dirigida por don Francisco Llácer, 25; niña Lolita Ruiz don V. J., 5; don Ricardo Bosch, 10; don Rafael Raga, 5; doña María Carbonell, 25; en memoria de doña Carmen de Velasco y Soriano, 25; don Ricardo Cervera, 10; ídem de doña Concepción Cervera, 10; doña Josefa Carbonell, 10; Vecina, 10; Asociación de Maestros de los cuatro distritos de la capital, 50; don Joaquín Lacasta España, 10; don Joaquín Lacasta Magraner, 5; don Alfonso Lacasta Magraner, 5; doña María Lacasta Magraner, 5; don Eusebio Lacasta España, 5; niña Lolita Cardona Greus, 5; niña Elvirita Cardona Greus, 5; Electra Valenciana, S. A., 100; personal técnico y obrero de la Electra Valenciana, 25; Sociedad Anónima Volta, 25; don Luis Sabater, 10; don Gregorio Sabater, 5; don A. Criado López, 5; señorita Mura Latorre y alumnas de la Escuela al aire libre, 14,50; don Angel Ricart, 15; X, 80; Mutualidad Escolar El Bienestar, 20; señora Viuda de Bruger, 10; señora condesa viuda de Gomar, 60.

Total, 2.728,05. Academia Mateu: Don Rafael Mateu Cámara, 5; niña Rafaelito Mateu Romo, 1; niño Julio Mateu Romero, 1; don Joaquín Reig, 5; don Vicente Tormo, 2; don Juan Giménez, 5; niña Rosita Penalva, 5; don Ricardo Alberich, 2; don Arturo Pla, 2; don Antonio Guillén, 2; don Bautista Agulló, 2; don León Agulló, hijo, 2; niña Carmencita Tormo, 1. Total, 35. Total general, 2.763,05. Se reciben donativos en el Ateneo Científico, Mar, 23, y en las librerías de los señores Ferrandis, plaza de Cajerros; Pont, calle del Mar, 10, y Real, Correjería, 20.

## "La Novela Semanal"

García Martí, es un formidable analítico que desmenuza su propia vida dejándola caer como semilla de ideas en el curso de bellísimas narraciones. Y esto, brevisísimamente dicho, preside su hermosa producción «La tragedia del Caballero de Santiago», que puede ser adquirida por 30 céntimos, seguros de hacer buen empleo de esas pocas monedas.

LA FERIA

Notas de arte

Interesantes son este año las notas artísticas que ofrece la Feria de Julio a cuantos nos visiten estos días.

El primer día cabe mencionar los conciertos de la Orquesta Valenciana del maestro Izquierdo en los Viveros Municipales, donde la animación va en aumento, como asimismo el entusiasmo de los asistentes.

En el primer concierto de Feria fué la Orquesta ocasionadísima, viéndose precisada a repetir el intermedio de «Gogecas», de Granados, gustando extraordinariamente lo más saliente del programa, constituido por dos tiempos orquestales del ya notable compositor valenciano Rafael Guzmán: «Intermedio» y «Elegía» constituyendo la interpretación de este último un triunfo personal para el solista al cello don Fernando Molina.

En el teatro Principal se ha inaugurado una interesante Exposición original del artista Cañada, que titula «Museo Valenciano», formada por pequeñas figuras de celuloide vestidas con sumo gusto y propiedad, reproduciendo cuadros de autores valencianos y composiciones del propio señor Cañada.

Ayer se inauguró la Exposición homenaje póstumo al gran paisajista valenciano Antonio Esteve patrocinada por el Ayuntamiento y organizada por el Círculo de Bellas Artes, que se celebra en el Palacio Municipal de la Exposición.

Asistieron al acto las autoridades y distinguidas personalidades de nuestra ciudad, entre las que recordamos al eximio pintor José Benlliure, Manuel Sigüenza, Cecilio Pla, Antonio Peiré, socios del Círculo de Bellas Artes, señores F. Martín, Barreira, Mateu, Gofí y otros, con numeroso y selecto público.

La Exposición la componen 45 obras y estará abierta al público desde las seis de la tarde a las 12 de la noche, clausurándose el 5 de Agosto.

Ayer mismo fué adquirido por don José Benlliure el lienzo número 25 del Catálogo titulado «Ermida de Torrente», bella composición donde campea la mano maestra del malogrado pintor Antonio Esteve y que, según nuestros informes, el señor Benlliure piensa regalar a nuestro Museo.

Igualmente se abrió al público en el vestíbulo del teatro Olympia una soberbia Exposición de tapices originales de los artistas Jenaro Lahuerta y José Aragonés, formada por 31 hermosas obras, reproducción de las más celebradas joyas pictóricas.

Las horas de visita son de diez a una de la mañana y de cinco a nueve de la tarde hasta el día 6 de Agosto.

En breve dedicaremos un comentario a cada una de estas manifestaciones artísticas que atraen al público valenciano.

El concurso de ganados

Durante la mañana de ayer, ha sido muy visitado este Concurso de Ganados, que se celebra en los locales de la Feria Muestrario.

Han visitado el Concurso las autoridades, que fueron recibidas por una comisión de la Junta provincial de Ganaderos, que dieron explicaciones acerca del desarrollo de estos concursos, enseñándoles los mejores ejemplares, tanto caballares como vacunos presentados, manifestando a su vez, los orígenes de los mismos y la importancia que tiene en el desarrollo y mejora de la ganadería valenciana.

Esta mañana, a las doce, se verificará el acto de distribución de los premios, terminando así este importante concurso. Se permitirá la entrada gratuita al público que desee presenciar el acto de la distribución de premios.

Batalla de flores. Ateneo Mercantil

Para presenciar tan hermoso festejo desde el pabellón del Ateneo, serán entregadas a cada socio dos localidades numeradas, y como el número de las que se han de repartir excede de ocho mil, la Junta directiva ruega a aquellos que sirvan retirárselas cuanto antes, en los días y con arreglo a las condiciones que se especifican en el aviso colocado en el tablón de anuncios de dicha entidad.

Concierto en los Viveros

Esta noche, a las diez y media, la Orquesta Valenciana ejecutará su acostumbrado concierto, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte. — «Carnaval romano», obertura, Berlioz; «Minuetto en la» (primera vez), V. S. Barber; «La boda de Luis Alonso», intermedio, Jiménez.

Segunda parte. — «L'Arlesienne», suite: I) Carrillón, II) Minuetto, III) Intermezzo, IV) Farandola, Bizet.

Tercera parte. — «Las Golondrinas», pantomima, Uzandizaga; «Mandolinata» (a petición), Soller; «Tannhäuser», obertura, Wagner.

Como se ve, el programa no puede ser más atrayente, y dados los grandes éxitos alcanzados en los conciertos anteriores, seguramente mañana noche se verán animadísimo nuestros más bellos jardines.

Precio de la entrada, una peseta. El próximo concierto se celebrará el miércoles 29 del actual, con un selecto programa.

Programa para hoy

A las doce, se dispararán cuatro tracas de 800 metros cada una, las cuales recorrerán varias calles, terminando todas ellas en la plaza de la Reina.

A las cuatro y media de la tarde, primera corrida de toros, lidiándose seis de Veragua, por las cuadrillas de Fortuna, Chicuelo y Litrí.

A las cinco, gran partido de fútbol en el campo de Mestalla, entre la selección del Diamante y el campeón regional nuestro Valencia F. C.

A las diez de la noche, gran concierto por la Orquesta Valenciana.

A las diez de la noche, bailes populares en la Alameda.

A la misma hora, charlotada en la plaza de Toros.

GRAN TEATRO :: Semana próxima: ¡Los más soberbios films!

LUNES Y MARTES

LA TRAGEDIA DEL DEBILITO Sensacional novela de aventuras, por Wanda Hanley y Nigel Berrie

LA HIJA DE LOS TRAPEROS Magistral creación de la estrella que alcanzó fama mundial en «Las dos niñas de París», Blanche Montel, dos jornadas, completa

MIÉRCOLES Y JUEVES

LOS HEROES DE LA CALLE Una film eminentemente sentimental, cinco partes

UNA CENA QUE VALE UN MILLON Por la sugestiva, graciosa y simpaticísima Ossi Oswald, cinco actos

VIERNES Y SABADO

Reaparece el artista más pequeño y precoz, en la película más grande

EL HIJO DE LA PARROQUIA

Dos jornadas, completa. Insuperable creación de Jackie Coogan, el prodigioso artista preferido de todos los públicos.

Programa para mañana

A las cuatro y media de la tarde, segunda corrida de toros, por la ganadería de los señores hijos de Vicente Martínez, de Colmenar Viejo, por los diestros Chicuelo, Litrí y Niño de la Palma.

A las diez de la noche, bailes populares en la Alameda.

A la misma hora, charlotada en la plaza de Toros.

A las doce, castillo de fuegos artificiales por el pirotécnico Antonio Caballer, de Moncada.

Suscripción para la familia Roldán, de Benagalbón

Rogamos a los presidentes de los casinos republicanos y a quienes hayan abierto listas de suscripción para la familia Roldán, de Benagalbón, que nos remitan el importe de las mismas a la mayor brevedad posible, para cerrar la admisión de donativos.

Inmediatamente enviaremos a Benagalbón, la suma que se obtenga.

Disposiciones para la circulación de automóviles

El excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia, don Juan García Trejo, ha ordenado la publicación de una circular en el «Boletín Oficial», encareciendo el exacto cumplimiento de la publicada en el mismo diario oficial de 20 de Mayo de 1924 y en la que se recuerda que dentro de la población está prohibido que los automóviles empleen faros o luces que deslumbran por su mucha potencia y el uso del escape libre, que los conductores de automóviles deberán en todo momento ser dueños del vehículo y moderarán la marcha, si preciso fuera, hasta detenerla cuantas veces sea convenientemente para seguridad de personas y cosas situadas en las vías por que circulen, deberán moderar la marcha en recodos bruscos y cruces con otros caminos de modo que pueda detenerse el vehículo en un trayecto de cinco metros, moderando la velocidad en los parajes estrechos o frecuentados hasta alcanzar la del paso de un hombre, que la velocidad máxima de marcha por las calles será fijada por las autoridades municipales y los obstáculos que se opongan a la libre circulación por carreteras y calles estarán debidamente alumbrados desde el anochecer. Los jefes de puesto de la guardia civil son los encargados de vigilar el cumplimiento de las expresadas disposiciones, denunciando cuantas infracciones se cometan para la imposición de multas y la suspensión temporal o retirada definitiva del certificado de aptitud.

Se indica al propio tiempo que todos los automóviles de alquiler o servicio público deberán ser conducidos por personas provistas del correspondiente carnet que les autorice expresamente para dicho servicio y en el que conste la fecha en que verificó el reconocimiento facultativo la inspección provincial de Sanidad.

Es obligatorio que los coches lleven en la delantera y trasera sólo las placas de matrícula, colocándose en los costados las que exijan las autoridades fiscales o locales.

Los propietarios de automóviles están obligados a dar cuenta al Gobierno civil de cuantos accidentes, reparaciones y reformas sufran los vehículos para resolver si procede nuevo reconocimiento, a dar cuenta del cambio de propiedad, a presentar a nuevo reconocimiento cada cinco años los vehículos de dos ó tres ruedas con peso no mayor de 500 kilogramos y los de tres ó más ruedas dedicados al servicio particular con peso mayor de 500 kilogramos, debiendo reconocerse anualmente ó en plazo menor, si así se cree conveniente, los vehículos de tres ó más ruedas con peso mayor de 500 kilogramos dedicados a alquiler ó servicio público y los tractores, rodillos compresores, camiones y vehículos análogos.

Se concede un plazo de dos meses a contar desde la fecha de publicación de la circular en el «Boletín Oficial de la Provincia», solicitándolo en este Gobierno civil, para los que deseen dar validez a los carnets actuales de servicio privado para servicio público puedan someterse al reconocimiento y examen correspondientes, para que los propietarios de los automóviles los sometan al reconocimiento normal y para que los dueños de automóviles de alquiler ó para servicio público soliciten de la Junta provincial de transportes la correspondiente concesión que les autorice para circular.

Transcurrido el plazo indicado, serán recogidos los carnets que no hayan cumplido los requisitos que se previenen sin perjuicio de imponer las multas que correspondan.

Quedan encargados del cumplimiento de estas disposiciones las autoridades, y especialmente los agentes de policía gubernativa y guardia civil.

MESTALLA FERIA DE JULIO DE 1925 Para hoy y mañana A LAS 5:30 TARDE: Gran acontecimiento INTERNACIONAL EL EQUIPO DE ITALIA (Selección del Piemonte) Morando, internacional; Caligaris, internacional; Ticozelli, internacional; Mattea, internacional; Bernardini, internacional; Carzino, internacional; Raggio, internacional; Magnozzi, internacional; Cattaneo, internacional; Conti, internacional Todos estos jugadores, en firme Y PROBABLES: DEPRÁ, internacional; Bellini, internacional; Burlando, internacional CONTRA VALENCIA F. C. (Campeón regional valenciano) PRECIOS: Entrada general, 3 pesetas; medias entradas, 1'50; palcos altos, 20 ptas.; palcos pista, 15 ptas.; asiento preferencia, 2'50.

Para la higiene y belleza Perfumería Parisiana

Es tal el éxito obtenido por esta casa desde su reciente apertura, que correspondiendo a sus favorecedores (hoy clientes), continuará obsequiando a sus compradores con muestras de los productos que expende, facilitados por la fábrica «Ara», de la que tiene la exclusiva en la región levantina.

Se ruega a las personas que todavía no hayan probado los excelentes perfumes que expende la perfumería Parisiana, visiten este establecimiento ó se dignen avisar por teléfono y se les servirá a domicilio lo que deseen.

Adresadores, 8 - Valencia - Teléfono 321

CAMPO DEL LEVANTE HOY SABADO, DIA 24. A las 5:30 de la tarde: EMOCIONANTE PARTIDO! GIMNASTICO F. C. -- CONTRA -- LEVANTE F. C. PRIMEROS EQUIPOS Mañana 26, y martes 28. A las 5:30 de la tarde: GRACIA F. C. (De Barcelona) -- CONTRA -- LEVANTE F. C. (Campeón) -- TERCEROS EQUIPOS

RICARDO GIL ALMACEN DE FERRETERIA AL POR MAYOR SECCION DE DETALL: CANALEJAS, 1 HELADORAS, NEVERAS, TERMOS, HORNILLOS DE ALCOHOL Y GASOLINA SERVICIOS DE MESA Y COCINA, JUEGOS PORTIER ESPECIALIDAD EN HERRAJES PARA OBRAS

DE TOROS

Disposiciones del Reglamento para las corridas de toros

La autoridad está en el caso de hacer cumplir y el público en el de exigir que se cumplan, las siguientes disposiciones del Reglamento taurino, en las corridas que comienzan hoy:

No deben salir a torear otros diestros que los anunciados (art. 10).

«Se anunciará al público, en el piso bajo de la plaza, frente a la puerta principal y las dos primeras laterales, y en el patio de caballos, los lidiadores subalternos que no pueden tomar parte en la corrida y los que hayan de sustituirlos, remitiendo un ejemplar a la presidencia, siendo multada la empresa con 50 pesetas por cada individuo que actúe sin estar previamente anunciado.

Esta sanción será aplicada al espada que autorice la sustitución sin ponerlo en conocimiento de la empresa, a los efectos de lo prevenido en el párrafo anterior.»

Las reses destinadas a la lidia en las corridas de toros habrán de tener la edad mínima de cuatro años para cinco, y no excederán de siete.

Si al practicar los subdelegados de Veterinaria el reconocimiento de las reses, después de muertas, resultare que no tengan la edad declarada, se impondrá al dueño de la ganadería una multa precisamente de 500 pesetas por cada infracción. (Art. 22.)

El peso mínimo de los toros en vivo será de 545 kilogramos, en los meses de Octubre a Abril inclusive, y de 570 en los restantes del año. La infracción de este precepto se castigará con la multa de 500 pesetas. (Art. 23.)

Es decir, que los toros que no den en canal un peso de 282 kilos no llegarán al peso mínimo.

«Artículo 35. — Queda terminantemente prohibida la colocación de burladores en el redondel, salvo en los casos de encontrarse convaleciente algún lidiador, cuya circunstancia habrá de ser debidamente justificada ante la autoridad.»

En el artículo 40, y al hablar de los mozos de caballos (los parrandas ó moños sábios) se dispone:

«Queda prohibido a los referidos mozos hacer recortes, llamar por modo alguno la atención del toro y LLEVAR A LOS CABALLOS DEL BOCADO PARA PONERLOS EN SUERTE, debiendo ir detrás de cada picador uno sólo por el ruedo y otro por el callejón, que únicamente en los casos de verdadera necesidad podrá salir al redondel.»

El espectador que durante la lidia se arrojar al redondel será castigado con multa de 50 pesetas la primera vez, castigándose la reincidencia con 250 pesetas ó con el máximo de 500. En defecto del pago se le impondrá el arresto correspondiente. El presidente de la corrida y el Gobernador carecen de facultades para condonar estas multas. (Art. 51.)

El presidente ordenará que se pongan banderillas de fuego a las reses que no reciban en toda regla CUATRO PUVAZOS, salvo casos excepcionales en que por el exceso de castigo sufrido por éstas convenga disminuir dicho número. (Art. 53.)

Como y cuándo deben actuar los reservas:

«Art. 58.—Los picadores de reserva, como su nombre indica, NO DEBERAN HALLARSE EN EL REDONDEL AL SALIR EL TORO, y solamente podrán actuar cuando los de tanta se hallaren heridos ó desmontados; por tanto, cuando éstos se encuentren a caballo y en disposición de picar, se retirarán aquéllos.»

Para los banderilleros: «Art. 73.—Los banderilleros actuarán de dos en dos, observando con todo rigor el orden de antigüedad, pero el que hubiere hecho tres salidas en falso perderá turno, sustituyéndolo un compañero.»

Los avisos a los matadores: «Art. 87.—Los avisos al espada se darán por toques de clarín; el primero, a los diez minutos, tres minutos después el segundo, y el tercero al cumplirse los quince minutos desde el cambio de tercio.

Al sonar el tercer aviso, el matador y los demás lidiadores se retirarán a la barrera, dejando la res para que sea conducida al corral. La infracción de este precepto será corregida con multa de 400 pesetas al espada y a todos y cada uno de los lidiadores que en ella incurrieren, por no retirarse del sitio en que se hallare el toro.

Si encontrándose actuando un espada no pudiera continuar trabajando, al compañero que lo sustituya se le empezará a contar el tiempo como si en aquel instante se diese la señal para matar.»

Club Taurino Martínez

Este club celebrará un baile familiar hoy día 25 del actual, a las diez de la noche, amenizado por una brillante banda de música, para el cual quedan invitados los señores socios y sus familias.—La comisión.

La Feria de Játiva

La empresa de la plaza de Toros de Játiva ha organizado dos corridas de toros, no sólo por las ganaderías elegidas, sino por las espadas contratadas. Especialmente el joven novillero valenciano Enrique Torres es una nota nueva en el cartel del mayor interés. Enrique Torres, de quien hemos leído grandes elogios en la Prensa de Andalucía, ha toreado una serie de corridas en Málaga, produciendo indescribible entusiasmo.

Las corridas se verificarán en días festivos y por el siguiente orden:

Día 15 de Agosto.—Seis bichos de Murruve, estoqueados por Gallito de Zaira, Francisco Tamarit «Chaves» y Enrique Torres.

Día 16.—Ocho novillos-toros de Miura, por los mismos matadores y otro, que bien pudiera ser Angellito de Triana, aunque nada hay ultimado todavía.

Como se ve, las combinaciones son superiores de verdad.

Joyas valencianas

Como todos los años, por Feria, la importante Agencia de Publicidad de don Ramón Ortiz Bau ha obsequiado a sus numerosos clientes y amigos con ejemplares de la bella obra «Joyas Valencianas».

Esta publicación, que recoge y exterioriza siempre la nota de actualidad, ofrece este año interesantes informes, datos, hechos históricos y cuanto de notable encierra Valencia y su provincia en los órdenes monumental, agrícola, comercial anecdótico é industrial.

Aparte una recopilación discretamente hecha de la historia de Valencia, «Joyas Valencianas» contiene profusión de fotografías de los monumentos y edificios notables de la ciudad, con una breve información de cada uno de ellos; un itinerario gráfico y literario para realizar excursiones a los puntos más importantes de la provincia; comentarios y grabados de actualidad referentes a la Feria; guía completa de Valencia, incluso el movimiento de ferrocarriles, tranvías, autos y demás vehículos de alquiler, en suma: cuanto pueda interesar y ser útil al forastero y al natural de la ciudad.

Por último, «Joyas Valencianas», ofrece una amplia información acerca de los comercios, industrias y otros centros de producción que tanta importancia dan a la capital del Turia.

Nuestros plácemes al señor Ortiz Bau a quien agradecemos los ejemplares de la obra que ha tenido la atención de remitirnos.

Trinquete Pelayo

Fuentes, Bohigues y Sánchez, azules, contra Sorní, Andrés y Miró, rojos, fue la combinación con que nos obsequió la empresa ayer tarde. Ganaron los primeros dejando a sus contrarios en 55 tantos, logrados todos ellos a conciencia.

Fue un partido divertido, divertidísimo en extremo, en el que las jugadas bonitas é inteligentes de Fuentes, la voluntad é codicia de Bohigues y Sánchez (por parte del bando azul), la bravura y tozudez de Andrés, el «martingaleo» del «rata» Miró y la mucha afición y amor propio de Sorní (por parte de los rojos), estuvieron puestos de manifiesto durante toda la tarde, entabliándose en algunos quince una lucha titánica entre los dos Camos, que fueron los que más se distinguieron en su actuación.

El público salió satisfechísimo de este encuentro, oyéndose decir a la salida algunas frases encomiásticas del partido, tales como esta: ¡Qué diferencia del partido de ayer al de hoy!

SOBAQUILLO.

NUEVO MUNDO

A doble plana, bellísimamente presentada, aparece nuestra Valencia en gran número de fotografías.

Sus habituales informaciones en un sinnúmero de notas artísticas, toros, deportes, etcétera, etc.

Las prosa y verso nada dejan que apetecer, ya que en ellos se tratan los asuntos más culminantes.

El Café Restaurant HABANA

Participa a sus numerosos clientes, que desde las ocho de la noche a las dos de la madrugada, se servirá un cubierto especial al precio de 2'50 pesetas, compuesto de dos platos a elegir de la carta, dos postres y entremeses.

Gran servicio a la carta y por cubiertos, desde 3'50 pesetas Pintor Sorolla, número 1.—Teléfono 442.

Dr. Juan Benavente VIAS RESPIRATORIAS

# Escopetas marca Jabalí

Armas del país y extranjeras y municiones de todas clases  
Artículos de viaje y para todos los sports  
Paz, 11 y 13 — Teléfono 1.550

# Armería Schilling

La casa más económica de España

## STADIUM VALENCIANO

### EMOCIONANTE PARTIDO DE FUTBOL

LUNES 27 JULIO, A LAS 5'30 TARDE

## LEVANTE F. C. CONTRA GIMNASTICO F. C.

(Primeros equipos completos).—Disputándose una valiosa copa de plata

PRECIOS: Entrada general sol, con asiento, 1'60 pesetas — General sombra, con asiento, 2'10 pesetas  
Grada de preferencia, DOS pesetas

### Acción Republicana CASINO REPUBLICANO EL EJEMPLO

Se saca a concurso la plaza de conserje de este centro. Los solicitantes podrán pasar a estudiar las bases, a partir de hoy, de nueve a once noche, siendo el plazo para admisión de pliegos hasta el día 30 de corriente, a las once de la noche.—La directiva.

### DEPORTES EN MESTALLA

#### Gran acontecimiento de futbol internacional italiano y valenciano

Hoy y mañana, a las 5,30 de la tarde, se celebrarán los grandes matches internacionales, organizados por nuestro campeón regional, Valencia F. C., con la formidable selección italiana del Piemonte.

El Valencia alineará, en el match de hoy, el siguiente equipo:

Canó; Reyes, Garró; Amorós, Molina, Roca; Arróniz, Cubells, Montes, Peral y Cordellat, ó sea el mismo once que realizó tan estupenda actuación contra el Club Natación de Alicante el pasado domingo. Como suplentes, están designados: Reverter, Conde, Llobet, Marín y Ramón.

A las cuatro se celebrará un interesante partido entre el tercer equipo A del Valencia y el primero del Norte.

No dudamos, que con los muchos aficionados que presenta la celebración de los matches entre italianos y valencianos, el hermoso campo de Mestalla se verá concurrenciadísimo, como está siempre que en él se celebran grandes acontecimientos.

Las entradas y localidades se expenderán en las taquillas del Valencia, Canalejas, 4, de once a una, y a partir de esta hora, en las taquillas del campo, durante los dos días.

#### EN EL STADIUM

#### Gimnástico, 4.-C. D. Ruzafa, O

En beneficio de la sociedad Estampación Tipográfica, celebróse el citado partido, en el que no hubo nada más de notable, que la grandísima cantidad de público, que acudió guiado por el fin benéfico del festival.

Satisfechísimos deben estar los organizadores, por la demostración de simpatía que testimoniaron ayer hacia la importante sociedad Estampación Tipográfica, los numerosos espectadores que presenciaron el partido en el Stadium.

Del encuentro no queremos ni hablar puesto que todo él fué anodino, vulgarote, impropio el juego que practicaron ambos teams, de la categoría que se les tiene asignada.

Pongan ustedes noventa minutos de entretenimiento, por parte de los jugadores, empleándose peor que en un entrete, y he aquí lo que fué el match.

Pongamos también la gran paciencia que tuvo el público, aguantando amechas, sin protestar, y por si nos faltaba algo, el arbitraje pésimo que coronó el acto.

De los jugadores, nada. No lo merecieron, y sea la justicia, pues, igual para todos.

Una vez más nos congratulamos de la entrada, y hacemos público el agradecimiento de la citada sociedad, por la asistencia del respetable al partido.

#### EN EL LEVANTE

#### Levante-Gimnástico

Esta tarde tendrá lugar este partido que será digno de verse.

Mañana, a las 5,30, contendrán el tercer equipo Levante y el Gracia, de Barcelona.

Este es portador de una hermosa copa y once medallas, que serán disputadas. En ambos, seguramente, habrá un llenazo.

#### CICLISMO

El próximo miércoles tendrá lugar un banquete en el café-restaurant de la Democracia, en honor de Solves y Boix, socios de la Peña Ciclista Excursionista, por los grandes éxitos alcanzados durante las últimas carreras.

Los señores socios y aficionados que deseen asistir a dicho banquete, podrán retirar el ticket, en el domicilio de don Vicente Píera, calle de la Xerea, 10, hasta el martes, a las nueve noche.

Para fecha no muy lejana se está organizando en la capital del Maestrazgo, una carrera sobre el circuito Villarreal-Morella.

A juzgar por los prestigiosos señores

que integran la comisión organizadora suponemos será ésta un éxito más.

Forman la comisión, los señores siguientes:

Presidente, don Mariano Sebastián Mesguer, alcalde; vice, don José Sancho Bañuel, notario; secretario, don Luciano de Paz, oficial de aquel juzgado; vocales: Alfredo Malloí Matarredona, chófer, Juan Senent Ferrer, administrador subalterno de Tabacos y Hermelando Martí Querol, fabricante.

#### Ba-Ta-Clan

Seguendo el plan trazado por su organizador, señor Cantarella, hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar la segunda matiné de boxeo, y que servirá como presentación de Salas, famoso pugil catalán, que puede calificarse como la esperanza catalana, ya que en match contra Marco (valenciano), ya conocido ventajosamente de nuestro público, logró ponerlo r. d., por nueve segundos; el referido combate tuvo lugar en la plaza de Toros de las Arenas, de Barcelona.

También Manuel González, ex campeón de España, peso mosca, y campeón Cataluña-challenger, campeonato España, peso gallo, el científico y batallador pugil, hará su reaparición en esta matiné.

Un éxito deseamos a quien tanto se preocupa de este noble deporte.

## SUCESOS

#### Atropellos.

Al pretender atravesar la calle de Sagunto, el muchacho Rosendo Ford Toronda, tuvo la desgracia de ser alcanzado por un tranvía de la línea de Ruzafa, que a consecuencia del golpe le produjo intensa conmoción cerebral.

Fué atendido en el dispensario del Museo.

También ayer por la mañana, a las 7,30, tuvo la desgracia de ser atropellado por un tranvía en el camino del Grao Juan Benito Bañón, de 33 años, soltero, habitante en la C. Encorts, 54.

En el mismo tranvía fué llevado el lesionado al dispensario de la Glorieta, donde le apreciaron heridas contusas en las regiones frontal y occipital, con fisura del húmero y fractura de la clavícula derecha. Pronóstico grave.

El desgraciado Benito, que fué alcanzado por el tranvía al pretender atravesar la vía para comprarse pan, ingresó en el Hospital.

#### Accidente del trabajo.

El obrero abañil Esteban Zaragoza, de 54 años, trabajando en una obra de la calle de Sagunto, cayó al suelo desde un andamio, siendo asistido en el dispensario del Museo, de varias heridas graves en el pie izquierdo y pierna derecha.

#### Desgracia por imprudencia.

Ayer tarde venían a nuestra capital desde Alboraya, en el tren eléctrico de esta línea, Francisco Climent Molt, de 17 años, y un primo suyo, con objeto de comprar entradas para los toros, cuando estando el convoy cerca de la estación de Alboraya, Francisco, que iba imprudentemente sentado en el estribo de la plataforma posterior del coche motor, fué despedido por una sacudida del mismo coche, cayendo violentamente al suelo.

Su primo y otros pasajeros que se dieron cuenta de la desgracia, dieron voces, parando el tren, conduciéndose al muchacho al dispensario del Museo, donde llegó cadáver.

El médico de guardia le apreció la fractura de la base del cráneo y de las costillas quinta, sexta, séptima y octava. El infortunado Climent era de oficio ebanista, y residía en la calle del Mar del pueblo de Alboraya.

### Baleario "TERMAS VICTORIA"

Baños de mar calientes en pila.—Baños de ola.—Servicio y trato esmeradísimo.  
Playa de la Malvarrosa

### ¡Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por escalera.

Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy, 30.

## OBESOS

50 MODELOS DE FAJAS, 50 desde 12 pesetas. Destruid vuestra obesidad, dad al cuerpo soltura y esbelta y habréis conseguido el máximo de vuestro ideal.  
Plaza M. Benlure, 5.—CRUZ BLANCA

## CALENTURAS REBELDES

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y malsasas se curan rápidamente con el «AME-NINGOL» Belver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.  
Medicación por el intestino en enemas (lavativas).  
De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Belver, calle de Sagunto, 87 y Guerrero, 53.

## GRAN TEATRO

Hoy, a las 3'30 tarde y 9'30 noche: Soberbio y kilométrico programa

LA LUZ DE LA VERDAD, gran cinedrama, en 5 actos. CLEO, LA FRANCISITA, monumental novela, en 8 actos, magna creación de la mujer más elegante del mundo Mac Murray. TOMASIN, CAMARERO, gracia a toneladas, 2 actos de risa.—Noche: «Erase una vez», 4 actos. «La luz de la verdad», «Cleo, la francesita» y «Tomasin, camarero», ¡19 actos!

Precios. —Tarde: Butaca, 0'50. General, 0'25.—Noche: 0'40 y 0'20

## MADRID-CONCERT :: Ribera, 2

El music-hall más popular y más fresco de Valencia  
Dos grandes sesiones de variedades, a las 3'30 tarde y 9'30 noche  
Todos los días — GRANDES ATRACCIONES — Todos los días  
Mary Navarro — Porta Carbonell — Alonso  
Hoy, debut: CARIDAD ROSIQUE — Sugestiva — hermosa — estrella

## EDEN BARCAS, 7

A las 4 tarde, SESIONES DE VARIETES y a las 10 noche:  
Pepita Domínguez, Paquita Francés, La Fea, Mari-Cielo, La Granadina, Alonso, Heredia, Satanela, C. Torres  
HERMANAS UMAMUNO Y ELOISA YUARTER  
ARTE Y BELLEZA PAQUITA ALFONSO EMINENTE ESTRELLA

## Serpentinas y Confetti

de inmejorable calidad, al por mayor y menor, deben comprar todos en las CALLES DE SANTA IRENE, NUM. 2, Y EMBAJADOR VICH, NUM. 16  
Imprenta de José Meliá

## BA TA CLAN

A las cuatro de la tarde — Sesiones de variedades — A las diez de la noche  
Éxito Éxito Éxito Éxito Éxito Éxito  
Diamara Elofranch Luisa de Tormes Eva Segura  
Éxito ruidoso — LOLITA PEIRÓ — FABIOLA — Grandioso éxito  
LOLA MANSILLA  
Verdadero suceso — Ruidosas ovaciones  
BOXEO.—Matinés.—Hoy sábado, mañana domingo y el lunes:  
CUATRO GRANDES COMBATES. CUATRO  
A las once mañana — Detalles, programas de mano

## Teatro Moderno

### CINE Y VARIETES

El único espectáculo en Valencia para familias y señoras

PRECIOS POPULARES

Éxito enorme de Diana Carpio

AUREA CRUZ

Hoy sábado, tres secciones: A las seis de la tarde, nueve y media noche y once y media noche

## Pabellón de la Democracia

Se hace público que el servicio de CAFÉ, HELADOS, TURRONES, QUESITOS, etc., etc., en el PABELLÓN DE LA DEMOCRACIA, instalado en la Feria (bajada de la Pasarela, mano derecha, primer Pabellón), estará a cargo de RAMÓN FERRER

Precios económicos. También se sirven cenas populares económicas.—Teléfono: Pabellón de la Democracia.

NOTA: Las localidades para la Batalla de Flores, se expenderán en este Pabellón por la tarde y por la mañana en la Democracia.

## TAMARIT

Camas doradas  
Camas niqueladas  
Camas de hierro

## Teatro Ruzafa

Monumental programa de cinematógrafo  
EL MILLON DE RICARDITO

cuatro actos, grandioso éxito del famoso saltarín RICHARD TALMADGE, último día

ANA BOLENA

Incomparable creación de los famosos HENRY PORTEN Y EMIL JANNINGS dos jornadas, ocho partes

EL MARINO

Dos partes, genial acierto del célebre LUCAS

BUTACA, 0'30

GENERAL, 0'15

Para mañana domingo, la mejor película sentimental

LA VERDAD

Dos jornadas, ocho partes, completa

## RESTAURANT TERMAS VICTORIA

Playa de la Malvarrosa VALENCIA

: Abierto todo el año :  
Cubiertos desde 6'50 y a la carta

Gran salón para fiestas y banquetes. Hermosas vistas sobre el Mediterráneo, por ser el mejor situado en la playa, orquesta permanente.

Todos los días festivos, The Dansant. Autobuses y tranvías, toda la noche.

## KYSSÉT

Aperitivo preferido de gente Chic

## NOTICIAS

En un hogar tranquilamente feliz, el natalicio de una hermosísima niña ha llenado, perfumándolo, el mundo de promesas con que sueña soñarse.

Nuestro particular amigo el oficial de juzgado, don José Ferrer y su bonísima esposa, doña Encarnación Serrano, al pasar por dicho trance feliz, han recibido incontables parabienes, a los que con gusto unimos los nuestros.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran bien en su salud.

COMPRESOS de Fosfo-Glicol-Kola Doménech en pastillas. Gratos al paladar, poco volumen y dosis exacta.

El maravilloso disco de FLETA «Los Gavilanes» y «Doña Francisquita» que ha puesto en venta CRUMIERE ha sido un éxito. Vaya a birlo y nos lo egraderá.

Las aguas de la Fuensanta de Vilhel son las mejores para el estreñimiento habitual, dolor de estómago, artrismo y trastornos biliares. De venta en ultramarinos y droguerías, y en casa el concesionario Marcial Cebrián, Pascual y Genís, 10, ultramarinos, Valencia.

DOCTOR JOSE DE BELDA, médico oculista. Don Juan de Austria, 11 (frente al teatro Apolo). De 11 a 1.

Habiendo completado los estudios de su especialidad el doctor don José de Belda, abre su consulta de enfermedades de los ojos en la calle de Don Juan de Austria, 11 (frente al teatro de Apolo), de 11 a 1.

Recaudado anteayer por arbitrios: Matadero general, 3.900,92. Idem del Grao, 414,84. Idem del Cabañal, 269,57. Idem de Benimámet, 37,58. Estaciones sanitarias, 1.057,12. Por el análisis y examen de substancias, 693,611. Circulación rodada, 775. Extraordinarios, 606,70. Bebidas, 5.370,20. Total, 13.125,24 pesetas.

Recaudado ayer por arbitrios: Matadero general, 4.861,24. Idem del Grao, 488,85. Idem del Cabañal, 285,25. Idem de Benimámet, 14,89. Estaciones sanitarias, 11.204,67. Por el análisis y examen de substancias, 582,26. Circulación rodada, 1.475. Extraordinarios, 863,60. Bebidas, 5.477,90. Total, 15.253,66 pesetas.

DONA FRANCISQUITA y LOS GAVILANES y todos los discos impresionados por el eximio FLETA, CASA

## Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Esta Sociedad pone en conocimiento de sus abonados, que a consecuencia de maniobras que se verifican en la red de distribución, al objeto de aumentar la presión y con ello mejorar el servicio, se notará en ciertos momentos que el agua aparecerá algo rojiza.

Se trata de pequeñas partículas de óxido de hierro desprendidas de las tuberías, que no afectan a las condiciones de potabilidad del agua.  
Valencia 22 Julio 1925.

## ENSEÑANZA

### Facultad de Medicina

La Facultad de Medicina de Valencia, anuncia oposiciones en el próximo mes de Septiembre, para la concesión entre los alumnos distinguidos de dicho centro, de auxilios pecuniarios en metálico, en la forma que viene haciéndose en cursos anteriores.

Las condiciones para optar a dichos premios, se pondrán de manifiesto en el tablón de anuncios.

## TAUROMAQUIA

Plaza de Toros  
Muy animadas se vieron ayer las taquillas de la plaza de Toros, en demanda de localidades y entradas para las corridas de nuestra feria, especialmente para la corrida de hoy, en la que se lidiaron toros del duque de Veragua.

De matadores actúa el mago del toro Chicuelo, el torero del valor Lirí y el gran estoqueador Fortuna, éste en sustitución del diestro Saleri.

## Peña Taurina Valenciana

Esta Peña celebrará mañana, en la plaza de Perusa, café La Esfera, a las 22 horas, el acto de la entrega del título de presidente honorario de la misma, a favor del periodista don Enrique Bohórques.

Dicho acto será amenizado por la aplaudida banda de música El Ejemplo, finalizando tan simpático homenaje con el disparo de una bonita traca de lujo.

Durante las noches del 26 al 31 de los corrientes y 1, 2 y 6 del próximo Agosto, también celebrará la expresada Peña, veladas musicales y disparo de tracas.

## Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA.—RAYOS X  
CALLE DE LA PAZ, NUM. 30

## LIRICO

Hoy sábado, a las cuatro y 9'30 PROGRAMA KILOMÉTRICO

POR LA BUENA O POR LA MALA Drama, 5 actos, por Dustin Farnum Noticiario Fox, número 26 LOS CUATRO RIVALES

Preciosa comedia en cinco partes por SIRLEY y MASON BESAME PRONTO Estupenda cómica, en dos partes, por LUCAS

Juramento de soldado Emocionante drama en cinco partes, por CHARLES JONÉS LA LUZ DEL CARINO Cinedrama, seis actos, por Tom Mix Estreno:

LOS PORTEROS Desternillante cómica en dos partes

## Bragueros y fajas

Ortopedia.—Paseje Ripalda, 11 (frente al café y hotel)

No fiad en falsas promesas; lo práctico es contener las hernias y esto se consigue con los BRAGUEROS DE GOMA DE SIMPLE y DOBLE PRESIÓN, especialidad de esta casa.

FAJAS para después de operación y de alumbramiento, para herniados, obesidad etcétera, etc., para servir en seguida y a medida. Precios reducidos.

Gran surtido de artículos de CELULOIDE y de GOMA.

## Las Arenas

Gran café restaurant a cargo de Juan Clemente

## Hoy sábado Extraordinaria verbena

Premios al mejor mantón, a la mejor pareja de baile y a la belleza Cenadores estilo Bombilla.—Columpios

La Locura del Cabaret LA FUENTE DE NEPTUNO Trucos.—Murgas.—Organillos.—Puestos de buñuelos, frutas heladas y mazorcas.—Perfumes.—Espléndida iluminación.—Gran traca

El local estará adornado por artistas del Círculo de Bellas Artes

A divertirse a Las Arenas

## THE LAXO

Es mejor purgante vegetal

## VINOS Y COÑACS

Representante en Burjassot, Godella y Paterna de la casa Carrasco Hermanos, de Jerez de la Frontera: Bustas Juan Vidal, calle del Maestro Mallach 2, principal, Burjassot, adonde hay que dirigirse

## Enseño a conducir automóvil

doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza. Razón: Emilio Azzati, garage Turia, Gran Vía, 48.

## Encuadernaciones

En la calle de Rubiols, número 4, se encuadernan toda clase de obras, por lujosas que sean, a precios económicos. También se encuadernan los folletines de EL PUEBLO, con tapas timbradas, a 2'25 pesetas

## Espectáculos

TEATRO SERRANO Compañía de zarzuela.—A las 10: El Conde de Luxemburgo. TEATRO MODERNO. Cine y variedades.—Espectáculo para familias y señoras.—A las 6'30, 9'30 y 11'30: Cine y éxito de Diana Carpio y Aurea Cruz. TEATRO RUZAFÁ. De 4'30 a 12'30: Grandiosa sesión de cine.

MEXICO. Gran sesión de cine a las 4'30 y 9'15 Todos los días colosales películas GRAN TEATRO. De 4'30 tarde a 12'30 noche: Grandioso y variado programa de cinematógrafo.

TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan). Por la tarde y por la noche: Colosal programa de variedades. IDEEN (Barcas, 7). A las 6'45 y 9'45: Gran programa de variedades. MADRID-CONCERT Ribera, 2. A las 4'45 y 9'45: Gran programa de variedades, Bellísimas actrices.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Denuncia contra un magistrado.

En el juzgado de guardia se ha presentado una denuncia contra un ex juez de primera instancia, actual magistrado de una Audiencia castellana.

La denunciante es la dueña de una casa de la calle de Mallorca, valorada en 350.000 pesetas, la cual, en un apuro económico, pidió a dicho juez cinco mil pesetas, que se las prestó mediante la firma de unas letras con vencimiento en blanco.

La denunciante hizo donación al juez de la finca, mediante una escritura notarial, a condición de extender una contraescritura para dejar sin efecto la donación.

La contraescritura no se hizo, la señora ha pagado las letras y al exigir la devolución de la finca, el magistrado se niega a ello.

El juez ha remitido las diligencias al Tribunal Supremo.

Un artículo de "La Veu"

El señor Durán y Ventosa publica en "La Veu de Catalunya" otro artículo sobre la conveniencia general de una convocatoria a elecciones municipales.

El partido entre uruguayos y catalanes.

Parece que se desiste de la idea de celebrar un partido de fútbol entre los uruguayos y la selección catalana, a beneficio de los heridos de África.

Se cree que el principal obstáculo es la actual anomalía futbolística.

Un periódico dice que no tendría nada de particular que se llegara a una rápida solución satisfactoria en el asunto del Barcelona.

Consejo de guerra.

En la semana próxima se celebrará un Consejo de guerra contra las hermanas Dolores y Rosa Lloris, acusadas de insulto a la fuerza armada.

Incendio de una fábrica de muebles.

En una fábrica de muebles de Badalona se produjo un horroroso incendio que destruyó todas las existencias.

Las pérdidas son considerables.

Detención de un sindicalista

La policía ha detenido a un individuo apellidado Ortega, que ha ingresado en la cárcel como preso gubernativo.

Se trata de un conocido sindicalista.

Denuncia contra un empresario.

El señor Gallego ha presentado una denuncia contra un empresario de un teatro de verano, por haber falsificado la firma en una letra de cambio.

La "Gaceta"

Publica los siguientes nombramientos de secretarios de Ayuntamiento:

De Alcora, don Emilio Soto. De Crevillente, don Manuel Morales. De Ayora, don Salvador Perapere. De Onda, don Rogelio Hernández. De Segorbe, don Alejandro Lorente. De Utiel, don Anacleto Alonso.

Anunciando un concurso para la provisión de las plazas de directores de los sanatorios de Chamartín y Malvarrosa de Valencia.

Creando una comisión para que estudie el empleo del tiempo libre, llamado «ocios obreros».

"Diario de la Guerra"

Autorizando a los jefes y oficiales para asistir al concurso de tiro que ha de celebrarse en Santander en Agosto próximo.

Destinando al Tercio a más de 200 individuos de tropa del arma de infantería.

Plazas boicoteadas

Ha sido comentado el acuerdo adoptado por la Asociación de Toreros, de declarar el boicot a las empresas de las plazas de Toros que no cumplieron sus compromisos.

Estas plazas son: Madrid, Barcelona, Bilbao, Vista Alegre y San Fernando. El acuerdo comenzará a regir desde mañana.

Después de un atropello

El juzgado que entiende en el asunto del atropello de la joven Nieves Sánchez, ha recibido el informe de autopsia, el cual dice que la joven resultó atropellada estando de pie.

Han declarado varios testigos. El chófer continúa en el Hospital, y cuando lo autoricen los médicos se le trasladará a la Cárcel Modelo.

Fiesta del Retiro Obrero

Con motivo de cumplirse hoy cuatro años del comienzo del régimen legal obligatorio del Retiro Obrero, el Instituto Nacional de Previsión y sus veinte cajas colaboradoras, celebran esta fecha llevando a la práctica el acuerdo de entregar 350 pesetas, procedentes de fondos de bonificación extraordinaria, que se nutren con el recargo sobre las herencias lejanas, a cada uno de los obreros que fueron afiliados por sus patronos y cumplieron los 65 años desde el 24 de Julio de 1921 al 31 de Diciembre, inclusive, de 1923.

Accidente de automóviles

Por la carretera de Francia marcha una camioneta automóvil, de las que hacen el servicio de viajeros entre Cuatro Caminos y Fuencarral, cuando al llegar al sitio conocido por Casa del Muerto, chocó violentamente con otra camioneta que en dirección contraria marchaba a gran velocidad.

La consecuencia del choque, volcó el primero de los vehículos, saliendo despedidos los viajeros, de los cuales resultaron cuantos heridos, pero, afortunadamente, con lesiones leves, de las cuales fueron curados en una clínica de urgencia.

La suspensión de "El Norte de Castilla"

Los periodistas que hacen información en la Presidencia, visitaron al general Vallespina y le entregaron un telegrama que dirige al gobernador de Valladolid, firmado por todos, suplicando se levante la suspensión al periódico «El Norte de Castilla».

El general Vallespina lo aprobó, diciendo que estaba perfectamente informado del asunto, que llevará esta noche al Consejo, donde lo apoyará.

La entrevista fue muy cordial. El telegrama dice así:

«Señor gobernador de Valladolid.—Periodistas encargados información Presidencia Consejo, ruegan respetuosa, encarecidamente usá, dignese levantar suspensión «Norte Castilla», sin que petición esté inspirada solidaridad compañerismo, signifique ni atiso protesta contra resolución dictada usá.

Nos consta, en publicación nota oficiosa motivo suspensión «Norte Castilla» no pudo existir propósito intención tergiversar conceptos, pues mismo texto sido publicado periódicos Madrid y muchos de provincias. Transmitimos este despacho autorizado por el general Vallespina, expresando usá testimonio nuestro respeto y gratitud.—Firmas.»

Compuesto y sin novia

En la iglesia de San Salvador, de la plaza de Antón Martín, se celebraba una boda.

Asistieron numerosos amigos en el acompañamiento de los novios.

Se observó desde los primeros momentos que mientras el novio se mostraba alegre y dicharachero, la novia al contrario, mostraba gran frialdad.

Llegado el momento solemne, el sacerdote preguntó a la novia por tres veces si quería por marido al novio.

A la tercera vez la muchacha, casi llorando, contestó:

«No, padre, porque ayer lo vi con otra.»

La negativa produjo los efectos consiguientes, arrojándose gran revuelo, separándose por fin todos muy disgustados.

Dos denuncias del fiscal

El fiscal ha enviado al juzgado de guardia dos denuncias.

Una por delito cometido por un vecino de Huelva en un escrito dirigido al presidente del Directorio en el que desliza frases de menosprecio para los generales que lo forman y otra por abuso de autoridad.

Se desconocen las personas comprometidas.

La reunión del Directorio

A las nueve y media de la noche terminó la reunión del Directorio. Vallespina, al salir, manifestó:

«Hoy nos hemos dedicado a ustedes, y hemos aprobado la nueva forma de pago del anticipo reintegrable a la Prensa.

También nos hemos ocupado de la suspensión de «El Norte de Castilla», de Valladolid. Todos nos hemos ocupado de la gestión de ustedes y Primo de Rivera ha expuesto los antecedentes de esta cuestión y él mismo ha quedado en telegrafiar al gobernador de Valladolid.

Creo que ya he dicho bastante, pues se ha visto que el extracto estaba perfectamente hecho sin intención de molestar al Gobierno ni tergiversar la noticia, origen de la suspensión.

El presidente del Directorio manifestó que el Gobierno francés ha contestado aceptando la propuesta de entrevista con el mariscal Petain en cualquier punto que se designe en la zona del Protectorado.

Anunció que mañana a las cinco emprenderá el viaje a Marruecos.

Ha quedado plenamente comprobado que el capitán Despujols murió gloriosamente al frente de sus tropas combatiendo al enemigo, siendo por lo tanto inexactas las versiones circuladas a propósito de su muerte.

De verano

El encargado de Negocios de Inglaterra ha marchado a Zarauz para pasar el verano.

Pidiendo pasodobles toreros

Han entregado al alcalde de Madrid infinidad de telegramas recibidos de varios puntos de Inglaterra, diciendo que la banda municipal de Madrid ha sido escuchada por radio con gran complacencia, pareciéndoles una de las mejores agrupaciones del mundo.

Pidien que interprete en los conciertos zarzuelas españolas, pasodobles militares y toreros.

La Conferencia hispano-francesa

Cerca de las seis de la tarde llegaron a la Presidencia el general Jordana y Aguirre de Cárcer, confirmando que todavía no tenían noticias de Francia, aunque se esperaban de un momento a otro.

Inmediatamente que lleguen tienen el propósito de volver a reunirse, aunque fuera tarde, porque el embajador de Francia marcha mañana a Santander y aunque podrían continuar las sesiones durante su ausencia, será mejor terminárselas antes.

Declaraciones de Romanones y respuesta de Primo de Rivera

«El Liberal» publica unas declaraciones del conde de Romanones, sobre la colaboración franco-española.

Recuerda que siempre fué partidario de dicha colaboración y la propuso repetidas veces a los políticos y gobernantes franceses, sin conseguir nunca se atendiera su iniciativa.

Luego, añade:

«Ocurrió, que cuando lo propuse, Francia estaba en otras condiciones estratégicas en Marruecos y se encontraba resistencia también entre algunos sectores de nuestro país.

Lo ocurrido es, que surgió el desastre de Annual, y posteriormente, el de 1924, que es el más grave, a mi juicio, de los sufridos por España, y esto, además de rebajar nuestra importancia como actores de colaboración en Marruecos, permitía a Francia desenvolver su hasta entonces fácil política allí.

Mientras Abd el Krim se revolvió contra nosotros, Francia tenía libres sus manos para realizar su obra de protectorado.

Francia había caminado de triunfo en triunfo en los campos africanos, y esto, naturalmente, la llevaba a no escuchar los propósitos de colaboración por el lado de España.

Mientras Abd el Krim se revolvió otra vez contra nosotros en 1924, los franceses realizaron operaciones en el Huarqa.

Entonces era la ocasión de haber buscado la colaboración entre los dos países, sin la necesidad de conferencias ni protocolos.

En aquel momento, al surgir las dificultades guerreras, Primo de Rivera debió coger el vapor, marchar a Casablanca y entrevistarse con el mariscal Liautey, y desde aquel momento, dar comienzo a la colaboración franco-española.

«Por qué no se hizo entonces? ¿Es que entonces no era francófilo, y un año después, sí?»

Yo, francófilo de siempre, entusiasta partidario de esa inteligencia, digo que hace un año se debió llegar a la colaboración. Hoy, no. Hace un año, y antes de la retirada de Xauen, sí. Hoy, no.

Aquello trajo esto. El abandono de Xauen fué causa de cuanto sobrevino después y ocurre ahora.

Así, que la colaboración para volver a Xauen ó a otros lugares de los abandonados, ó para desembarcar en Alhucemas ó sea, para rehacer lo hecho, no.

Entonces hubo ocasión de haber colaborado, evitando al país, de aquel modo, derramamiento de sangre y sacrificios económicos.

Colaboración sin Prensa, no. A la luz del día, de modo que el pueblo español pueda medir la cuantía y las proporciones del compromiso que se contrae, sí.

Dar España su aprobación a la colaboración, sí. Llevar a cabo nuevas operaciones como la de Alhucemas, que pueden costar al país miles de vidas, no.

De una pequeña gota de sangre que se derrame, será responsable, en el porvenir, quien pacte en tales condiciones, sin consentimiento del país.

Yo estoy dispuesto a proclamar esto muy alto, cueste lo que cueste, a trueque de los más grandes sacrificios personales, porque sé, por experiencia (esto lo dice Romanones con un gesto de amargura), desgraciadamente, lo que es dar la vida de los hijos, como lo viene haciendo el pueblo español.

Si mi asistencia fuera precisa para proclamar esta verdad, lo haría.

Una obra de esa importancia, después de lo que viene ocurriendo en Marruecos desde 1924 acá, requiere el concurso de la opinión pública, del Parlamento, de la Prensa y de los hombres que hemos gobernado, aunque sólo fuera por nuestra responsabilidad. Cuidado que echo por delante nuestra responsabilidad, ya que no nuestra experiencia.

Hemos gobernado, y después de todas las críticas que se quiera, no se ha demostrado que haya otros capaces de superar nuestra actuación.»

Termina diciendo que precisa calcular lo que va a perder ó a ganar cada uno, y hace resaltar las ventajas que para Francia supone el pacto de colaboración.

A continuación, publica «El Liberal» una nota de la censura, diciendo: «Las preinsertas declaraciones fueron presentadas a la censura por «El Liberal».

Su gravedad é importancia nos indujeron a detener su publicación hasta saber si el conde de Romanones lo desaba así.

Ausente éste de Madrid, y sin contestar al telegrama que se le dirigió hace 48 horas, el presidente del Directorio ha autorizado su publicación, añadiendo un comentario.»

En el comentario el presidente lamenta que el conde de Romanones no justificara su deso de colaboración franco-española, con algún acto de gobernante, ni como presidente ni como ministro de Estado, cuyas funciones ejerció tanto tiempo.

Hace un parangón entre el desastre de Annual y la retirada de Xauen.

Mientras en aquel desastre se perdió todo, en nuestra retirada no se perdió nada.

Es algo apasionado el conde de Romanones en las declaraciones.

Los 29.000 soldados licenciados a los tres meses de tomar el mando el general Primo de Rivera, y los 26.000 repatriados tres meses después, son cifras más elocuentes que las apreciaciones de Romanones.

Respecto a si el 6 de Septiembre debió el presidente del Directorio acudir a Casablanca a solicitar allí, en aquel momento de ahogo, la colaboración francesa ó marchar a Tetuán, encontró más eficaz y más digno esto último y el ponerse al frente del ejército, realizando con él el glorioso esfuerzo que realizó el ejército, admirando a propios y extraños, menos al conde de Romanones.

Para esto, no había que tener en cuenta el sentimiento de francofilia tan extemporáneo é imprudentemente sacado a cuento. Había sólo que inspirarse en el bien y en la dignidad del país.

El presidente fué francófilo en los días difíciles y amargos de Francia, pero es ahora jefe del Gobierno español y no tiene que manifestar otros sentimientos que los que al país conviene.

Afirmar en estos momentos, con la pretendida autoridad del conde de Romanones, que España es la causante, por el repliegue de sus líneas, tantas veces preconizado por tantas autoridades en la materia, de las dificultades actuales de Francia,

es un caso que entra, ó por lo menos bordea, el título del Código que define el caso del delito de traición a la patria.

Para abreviar el comentario, acaso ya excesivo, en cuanto al concurso ó asistencia que ahora Romanones de los hombres que han gobernado, hay que repetir, una vez más, que ni para éste ni para ningún otro asunto, serán solicitados mientras gobierne el Directorio.

El fracaso contundente de la gestión de ellos en todo, pero principalmente en Marruecos, los excluye de voz y voto y el pueblo español rechazaría y aun desprendería al Directorio, si le viese acudir a tal consulta. Tal es el justo descrédito político en que cayeron.

Si España pasó por situaciones difíciles, gracias a Dios no pueden ser más felices y tranquilos los días actuales.

Audiamus en consulta a una Asamblea de catadráticos, de magistrados, de representantes de fuerzas vivas, de todo, menos de políticos del viejo régimen ya experimentados.»

Primo de Rivera manifestó en la Presidencia, que estaba dispuesto a marchar mañana a Marruecos, pues no podía diferir más tiempo su regreso.

La Conferencia hispano-francesa está virtualmente terminada.

Sólo se espera contestación del Gobierno francés sobre detalles de forma. «Ya habrán visto ustedes las declaraciones de Romanones y la apostilla que les he agregado.»

El manifestar la extrañeza por la publicación de dichas declaraciones, y contestó:

«Cuando una persona de la respetabilidad de Romanones, tiene algo que decir, es necesario permitirse.

Yo le escribí a su casa, y como estaba fuera, le telegrafí pidiéndole ratificación, y como no me contestó le contesté. Ya en mi nota he desvirtuado algunos de sus puntos.»

Los periodistas le preguntaron si permitiría al conde la réplica.

«No lo creo—contestó—, porque no es necesario llegar a la controversia.»

Asuntos de Marruecos

El general Gómez Jordana visitó a la una y cuarto de la tarde al marqués de Estella en su despacho del ministerio de la Guerra, para hablarle de asuntos de Marruecos, en vista de que el presidente marchará mañana a África.

Conversando con los periodistas, el general Jordana manifestó que en el caso de que hoy se recibían las contestaciones de Francia a las consultas que se le han dirigido, se reunirán los delegados, llegando a la sesión permanente, pues es conveniente dejar ultimado todo lo relativo a este importante asunto.

Esta mañana conferencia el presidente del Directorio con el señor Aunós.

Mañana el general Jordana dará una amplia referencia del curso de la Conferencia.

La impresión no puede ser más optimista.

Se sabe que el Gobierno francés ha contestado aceptando la proposición del Gobierno español.

La Conferencia no se reunirá hoy porque el embajador francés no ha comunicado oficialmente el texto de la contestación.

La zona de vigilancia de las costas africanas

En breve irán a Tánger los buques contraalmirantes afectos a los servicios navales de vigilancia hispano-francesa en Marruecos.

Se han hecho públicas las instrucciones transmitidas a los buques franceses y españoles para la vigilancia de las costas de Marruecos.

Los gobiernos de París y Madrid han acordado además hacer presente a la marina mercante los correspondientes avisos, con objeto de impedir toda clase de comercio ilícito sobre las costas de Marruecos.

Los buques españoles y franceses prestarán vigilancia en el litoral del territorio situado al Norte de África, comprendido entre dos grados de longitud y 27 de latitud Norte, límite en el interior del cual pueden ser vigilados y visitados los buques mercantes sospechosos que transporten armas, municiones y material de guerra y también que se dirijan a puertos neutrales no abiertos al comercio en el sector que comprende los puertos abiertos al comercio y autorizados con carácter comercial, la vigilancia está limitada a seis millas de las aguas territoriales, pero se podrá ejercer la persecución fuera de estos límites.

En otros sectores la vigilancia se extiende hasta los límites navales siguientes:

Primero.—Atlántico, sector comprendido entre cabo Guir y Noun. La vigilancia se ejecutará al Este de la línea que una las puntas situadas a seis millas de estos cabos.

Segundo.—Mediterráneo, Sector que comprende entre el cabo de Tres Forcas y Costa Negra. La vigilancia se ejecutará al Sur de la línea que une estos dos cabos.

Además, como la presencia de la organización rebelde en la costa hace difícil la limitación comercial, se efectuará el control por los buques de guerra en las proximidades del litoral de las aguas territoriales de este sector limitadas a seis millas y se cierra la navegación entre cabo Maczari y al Sur de Tetuán y Afran y Este de Alhucemas.

En consecuencia todo buque mercante que encuentre un buque de guerra en la zona prohibida sin poder justificar su presencia será entregado a las autoridades competentes.

Se hacen pasar por sacerdotes para robar

Gijón.—Se ha ordenado la detención de diez individuos, que dismados por Asturias, y haciéndose pasar por sacerdotes asirios, realizan estafas a las autoridades, comunidades religiosas y personalidades.

Por una desgraciada equivocación se arroja al paso de un tren.

Medina.—En una becerrada de los dependientes de comercio, un torero improvisado, al ir a banderlear al becerro, en vez de hacerlo sobre el bicho, clavó los patrocques sobre uno de sus compañeros.

Preocupado por lo ocurrido, el autor de la equivocación, se arrojó al paso de un tren, el cual lo destruyó.

MARRUECOS

De Tetuán

Las fuerzas destacadas en las fronteras, rechazaron varias emboscadas.

Ayer en Bugari rechazamos al enemigo. Lo mismo hicimos en Arbas Pimo y Cuesta Colorada.

Desde el bloqueo Jesun se dispersó una concentración enemiga.

Ha aparecido el cadáver del capitán don Eulogio Despujols, que en Fishes, combatiendo en la extrema izquierda, en el macizo de Gorgues, se suicidó antes de caer en poder del enemigo.

El cadáver ha sido conducido al Hospital para ser identificado.

El general Saro ha publicado un orden del día elogiando a las fuerzas que tomaron parte en el combate de Casa Hanido.

En la relación figuran el alférez don José Ramos, el jefe de la avanzadilla don José Molina y los soldados y clases que, hallándose casi todos heridos, no consintieron en ser curados hasta que terminase la operación.

Han comenzado los preparativos para la proclamación del nuevo califa Muley Hassan.

De Melilla

Melilla.—Organizados por el regimiento de caballería de Alcántara, se han celebrado funerales por los que murieron en campaña pertenecientes a dicho regimiento, en Annual.

Los aviadores han volado sobre Sidi Dris, destruyendo muros y viviendas.

Todos los Cuerpos han contribuido a la suscripción para adquirir las insignias de la gran cruz del Mérito Militar, concedida al vizconde de Eza por haber cedido dicho señor los haberes devengados durante el tiempo que fué ministro de la Guerra a favor del Colegio de Huérfanos de militares.

Varios oficiales franceses estuvieron en la cabila de Bugala.

Anoche un centinela de la posición de Subirans, vió dos bullos sospechosos. Disparó su fusil, matando a un moro.

Han llegado varios vapores franceses trayendo soldados y aeroplanos que se dirigen a Casablanca.

Otros vapores conducen importante cargamento de guerra, viveres y municiones.

De la zona francesa: Varios oficiales franceses estuvieron en la cabila de Beni Bullagi, cerca de nuestra zona, excitando a los cabileños a permanecer afectos al Maghzen.

Dijeron que no deben abrigar temor alguno, porque han llegado muchas tropas francesas que acabarán con la rebeldía de Abd el Krim.

Se acentúa la mejoría de los aviadores Daramo y Gentil que sufrieron un accidente días pasados.

Se sabe que una famosa granja de las cercanías de los puestos franceses de Taurat ha sido abandonada por sus dueños.

Se trata de una falsa alarma de la colonia, pues no hay temor alguno en aquella zona.

Parte de guerra

Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

EXTRANJERO

Detención de comunistas

Rabat.—La policía ha detenido a cuatro propagandistas comunistas.

La propaganda comunista.

Londres.—Se anuncia que el propagandista bolchevique Ractokimof ha sido enviado por el Gobierno de los Soviets a Marruecos, encargado de una misión cerca de Abd el Krim.

No quieren hacer comentarios.

París.—El ministro de Negocios se niega a hacer comentarios acerca de las proposiciones de paz propuestas por Abd el Krim, y que han sido publicadas esta mañana por cierto periódico.

Se limita a recordar que recientemente fueron enviados emisarios para informar a Abd el Krim de que si manifestaba deseos de recibirlos se le comunicarian las condiciones de paz, pero todavía no ha contestado el cabecilla rebelde.

Las proposiciones de paz de Abd-el-Krim y la Prensa francesa

París.—Varios periódicos comentan las proposiciones de paz atribuidas a Abd el Krim, donde figuran la creación de un emirato del Rif, en el que se incluyera Larache y Tetuán y tendría por fronteras, el territorio de Illhaga.

Aun sabiendo la escasez de crédito que tienen estas proposiciones, los periódicos hacen resaltar el silencio de Abd el Krim acerca de las proposiciones franco-españolas, y hacen observar que el jefe de los rebeldes, lejos de aceptar la discusión leal y sincera, insiste en confiar la misión a personas desprovistas de todo prestigio y responsabilidad.

Otros creen que la paz a tal precio, representaría una humillación para Francia.

Al salir del Consejo de ministros celebrado esta mañana, Painlevé declaró que el Gobierno tenía noticias de las condiciones de paz hechas por Abd el Krim, por haberlas leído en los periódicos, pero que todavía no ha recibido dichas proposiciones con carácter oficial.

Un edificio en construcción que se hunde

Berlín.—A causa de una violenta tormenta, se hundió un gran edificio en construcción, en Stuttgart, resultando cinco muertos y quince heridos.

Tres aviadores ahogados

Leningrado.—Un hidroavión cayó al mar ahogándose sus tres tripulantes.

Durante un desfile se hunde un cinematógrafo.

Melbourne.—Durante un desfile de marinos de la escuadra norteamericana, se derrumbó un cinematógrafo que produjo la muerte a quince personas, hiriendo a otras 113.

Detalle de unas tormentas.

París.—Los efectos del temporal en territorio francés han sido desoladores.

En Burdeos, la furia del vendaval fué tan formidable que derribó varios árboles copulentes.

Más tarde, cayó una gran granizada que destruyó completamente las cosechas.

Un avión postal cae en las líneas rifeñas.

Rabat.—Un avión postal de la línea de Casablanca-Dakar, se vio obligado a aterrizar el pasado día 22 en la extremidad de Marruecos.

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Idem suizos, Idem belgas, Libras, etc.

VALORES

Table with bond values for Deuda perpetua a por 100 interior, 1919 y estampillado.

Table with financial data: B, de 2.500, A, de 500, Q y H, 100 y 200, etc.

Deuda amortizable 5 por 100 1920

Table with bond values for Serie F de 50 mil ptas, E 25 000, D 12.500, etc.

Deuda 4 por 100 amortizable

Table with bond values for Serie E 25 mil pesetas, D 12.500, C 5.000, etc.

Amortizable 5 por 100, 1917

Table with bond values for Serie F, 50.000 pesetas, E, de 25.000, D, de 12.500, etc.

AYUNTAMIENTO:

Table with municipal values for Ciudad Valencia, Pueblo Nuevo del Mar, Mercado Central, etc.

Plas. nominales negociadas

Table with public debt values: Efectos públicos españoles, 4 0/0 interior, etc.

AVISOS DE CORPORACIONES

BANCO DE LEVANTE, Sociedad Cooperativa de Ahorro y Crédito, domicilio social, Campaneros, 7, Valencia.—Se convoca a junta general extraordinaria, que para tratar sobre la reforma y adición de los estatutos, se celebrará por primera convocatoria, el 31 del corriente mes, a las once de la mañana, en el domicilio social, y caso de no concurrir número reglamentario de asociados a la hora señalada, se celebrará por segunda convocatoria, media hora después de la fijada anteriormente, siendo válidos los acuerdos que se tomen, cualquiera que sea el número de asociados concurrentes.

CÍRCULOS

Casa de la Democracia del Puerto.—Celebrará una gran verbena, de 10,30 a 1,30 de la madrugada, amenizada por una brillante banda, hoy sábado. A todas las señoras y señoritas que asistan, por medio de sorteo, se les regalará un precioso abanico.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente.

TURNOS SEGUNDO

B. S. Francisco, 24.—D. M. Salgado, Pí y Margall, 67.—D. Adolfo Royo, S. Vicente, 163.—D. D. Abad, Angeles, 8.—D. Manuel Esparza, P. Mercado, 52.—D. Aurelio Rodrigo, Paz, 44.—D. Francisco Fez.

POBLADOS MARÍTIMOS

D. Joaquín Martínez, A. Puerto, 348. Sra. Viuda de Listerri, Escalante, 3. D. Renán Solsona, J. Benlliure, 268. D. Leopoldo Fabregat, A. Puerto, 340.

MARÍTIMAS

Buques entrados y salidos ayer: ENTRADOS

Vapores: «Poeta Arolas», de Barcelona y escalas, con cargo de tránsito. «J. J. Sister», de Barcelona, con paje y cargo general. «Paulina», de Barcelona, con cargo general.

Vapores: «Colón», para Liverpool y Glasgow, con cargo de tránsito. «Miguel», para Manchester y escalas, con fruta. «Rey Jaime II», para Palma, con paje, valija y cargo general. «Carl», para Londres y Hull, con fruta.

Mercados arroceros

Información de Arroces Luch, S. N. NACIONALES 24 Julio.

Primera, 74. Selecto, 77. Especial, 79. Brillante, 79. Victoria, 120. Amposta, 23.

Primera, 73. Selecto, 76. Especial, 78. Cullera, 23. Marsella, 21.

Spanish, num. 1, disponible; a 143 francos. Español glacé, a 220. Copenhague, 15.

Italiano, a 289 liras. Bassein, a 25,6 sh. Ambers, 19.

Burma glacé, a 205 frs. Arrancan número 2, a 175. Saigón número 1, a 160. Santiago de Cuba, 28.

Canilla a 470 \$. Español primera, a 5,95.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde a las 5:30, se jugará un gran partido, en el que toman parte los pelotaris Peris y Molina, rojos, contra Fusteret, García y Miró, azules.

A escalera cuerda, a 60 tantos.

Large advertisement for 'SEÑORAS: NO LO OLVIDEN, EL TIRO TRENCH, 21 VALENCIA'. Text includes 'Continúa la liquidación total de existencias a precios asombrosos por DEJAR EL NEGOCIO' and 'Tejidos - Ropa blanca - Camisería - Géneros de punto'.

Vertical advertisement for 'LOS HERMANOS KARAMAZOV' by Dostoevski, published by Teodoro Dostoevski. Includes text: 'Primera versión íntegra al castellano, por FELIX AZZATI' and 'DOS VOLUMENES: 750 PESETAS'.

Text from the novel 'Los Hermanos Karamazov': 'un alarde de dómine. «¡No tengo por qué exhibir ante él, inútilmente, mis conocimientos!», pensó, con indignación y sintiéndose muy contrariado. «Confieso que estos debates me repugnan—concluyó—. Se puede amar a la humanidad sin creer en Dios, ¿no le parece? ¡Voltaire no creía en Dios, y amaba a la humanidad! («¡Otra vez, otra vez!», dijo para sí.)

Text from the novel 'Los Hermanos Karamazov': 'para mantener en la esclavitud a las clases populares! ¿Es ó no verdad? —¿Y dónde ha leído usted eso? ¿Quién le ha imbuido esas doctrinas? —¿Por qué supone usted necesariamente que lo he leído, ó que me han imbuido esas ideas? ¿No me basta mi razón? ¡Además, no es que yo discuta a Jesús! Era una personalidad profundamente humana, y, si viviese en nuestra época, figuraría al lado de los revolucionarios, quizás a la frente... Eso está fuera de duda. —¿Quién le ha contado a usted todo eso? ¿Con qué imbécil ha hablado usted? —profirió Alejo.

Text from the novel 'Los Hermanos Karamazov': 'tuvo usted miedo cuando le pasó el tren por encima? ¡Es espantoso! El capitán se ingeniaba, adulando a Nicolás. —¡No merece la pena!—dijo Nicolás, afectando indiferencia.— Pero lo que más me ha perjudicado es ese maldito episodio del pato—prosiguió, volviéndose a Elias. Aunque afectase hablar con aire desentendido, advertíase que no era dueño de sí, que no dominaba su expresión. —¡Ah, sí! ¡Ya he oído hablar de esa travesura!—dijo Elias, riendo.— ¡Me lo han contado! Oye; ¿es de veras que te denunciaron al juez? —¡Aquello no fué más que una ligereza, una mendacidad, de la que se ha hecho una montaña, como es costumbre aquí! —comenzó Nicolás, con desventolura.— ¡Iba por la plaza, cuando vi pasar unos patos, y al detenerme para mirarlos, un tal Viciniakov, recadero de los Plotnikov, encantándose, me dijo: «¿Por qué miras así a los patos? Me vuelvo entonces y miro al recadero: un muchacho de una veintena de años, de cara redonda y estúpida. Me gusta mucho el pueblo y no rehuyo su trato... ¡Nos hemos quedado bastante de atrás de él! ¿Se iré usted, Karamazov? —¡Ah, no, Dios me libre! ¡Lo escuchó con atención!—respondió Alejo, con aire ingenuo.

Text from the novel 'Los Hermanos Karamazov': 'cia, en aquel instante nos descubrieron los mujiks, y aquello fué una de gritos formidables: «¡Lo habéis hecho adrede!» «¡No!» «¡Sí!» «¡Al juzgado, al juzgado!» Y a mí se me llevaron con el otro: «¡Sí, tú también: estabas confabulado con él! ¡Todo el mercado te conoce!» ¡En efecto, me conoce todo el mercado!», añadió Nicolás, con arrogancia. Y a casa del juez de paz fuimos todos, sin olvidar al pato. Mi cómplice, poseído de miedo, se echó a llorar como una mujer. Nuestro aprehensor gritaba: «¡Vaya un modo de matar patos! ¡Así los mata cualquiera!» El juicio fué brevísimo: apenas declararon los testigos, el juez condenó al muchacho a un rublo de indemnización, pero otorgándole la propiedad del pato. «¡En adelante ya no se permitirán bromas de ese género!» El muchacho no dejaba de gemir: «¡No tengo yo la culpa, sino él, que me ha instigado!» A lo que yo respondía firmemente: «¡No lo he inducido, eso no es cierto: yo no hice más que exponer una idea, una hipótesis!» El juez Nelidov, sonrió, pero reprimiendo en el acto la sonrisa: «¡Denunciare el hecho a su maestro para que, en adelante, no conciba usted esas hipótesis, en vez de estudiar y aprender las lecciones!» A pesar de este anuncio, se abstuvo el juez de denunciar al maestro; pero la noticia se divulgó de tal modo, que llegó a oídos de la dirección, que, como es sabido, tiene oídos de aque-

Text from the novel 'Los Hermanos Karamazov': 'mo al pueblo y me gusta hacerle justicia, pero sin adularlo: esa es la condición «sine qua»... Pero, ¿qué digo? ¡Estaba hablando de los patos...! A la pregunta de aquel tonto contesté: «Estoy pensando en qué pensarán ellos.» Me miró con aire estúpido. «¿Pensando en lo que ellos piensan?», dijo. «¿Ves cómo alaruga el pato el cuello para plear en la avega que cae del carro? Si arrancase un poco, la rueda no le cortaría el cuello?», «¡Seguro!», y se esponjó, con sonrisa satisfecha. «¿Y si lo hicieramos?» «¡Vamos allá!» asintió. Y dicho y hecho: se puso él junto a las riendas, haciéndose el dis-traido, y yo a un lado para empujar al pato. El mujik estaba distraído, hablando con otros camaradas. Poco tuve que hacer: el pato alargó el cuello, y señas al recadero, éste tiro de la brida, y ¡era!, la rueda le pasó sobre el cuello al pato, segándole la cabeza. Por desgra-

**LAVÉRAN**  
ANTIPALÚDICO  
ANTIMELITENSIS

Cura radical de las Fiebres Palúdicas  
terciánas o cuartanas (y de las Fiebres de Malta (Militens), por crónicas que sean.—De venta: Gayoso, Arenal, 2, Madrid; Gamir, San Fernando, 34, y Centro Farmacéutico, Valencia; Segalá, Rambla Flores, 14, Barcelona

**Línea regular de vapores fruteros rápidos**

Para Reino Unido y Continente admitiendo carga general.

**PARA BRISTOL Y CARDIFF**

El vapor X  
sargará el día 25 de Julio  
**PARA AMSTERDAM**  
El vapor X  
sargará el 26 de Julio.  
**PARA MANCHESTER**  
El vapor X  
sargará el día 25 de Julio.  
**PARA LONDRES**  
El vapor X  
sargará el 25 de Julio.  
Consignatario:  
**VICENTE DAUDI**  
Pintor Sorolla, 15.—Teléfono 1509.

Todo el mundo a la Feria y baños, en coches

**FORD**

de ocasión, desde 1.500 pesetas en adelante, todos en perfecto estado.—Agencia Oficial Ford, D. Juan de Austria, 32, Valencia.

**Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO  
DISPEPSIA  
ACEDÍAS Y VÓMITOS  
INAPETENCIA  
DIARREAS EN NIÑOS**

Y Adellos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO  
**DILATACIÓN Y ÚLCERA**  
del Estómago  
**DISENTERÍA**

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN.

**33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES**  
Está en una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su vida.

5 pesetas botella, con medicina para una familia

Venta: Sarrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

**Línea regular de vapores**  
entre España y Noruega  
**DIS AIS SPANSKELINJEN**

El vapor  
**SAN LUCAR**

Sargará en este puerto sobre el 3 de Agosto.  
Con destino a BERGEN, OSLO y demás puertos de Noruega.

Consignatario: Sucesor de Eubera y Compañía, Contratación, 15, Grao-Valencia.

**Línea regular de vapores superiores**

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, junto a la camisería Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas.

Precios baratos.

**Préstamos**

sobre papeletas del Monte de Piedad, Alhajas, Pianos, Muebles, Automóviles, Motos, Máquinas de coser y de escribir, Tejidos, Harinas, Granos y cereales. Y sobre toda clase de géneros y objetos que convengan.

Reserva la más absoluta. Plaza del Esparto, 8, pral. Izquierda.

De diez a dos y de cuatro a siete.

**12 ptas.**

Sábanas de 12 pesetas para matrimonio, muy cumplidas, se están liquidando miles a 600 pesetas cada sábana, en los almacenes de saldos de la calle del Llop.

**Los Bizcochos Nutritivos del Dr. Larumbe**

contienen además de gran cantidad de hidratos de carbono, sustancias minerales como sales cálcicas, lecitino-fosfóricas y de hierro, elementos que tienen una gran importancia en la nutrición de los niños.

Fortifican los huesos.  
Evitan el raquitismo.  
Favorecen la dentición y el crecimiento de los niños.

De venta en las principales tiendas de Ultramarinos

**VERKOS**  
INSTITUTO BIOLÓGICO INTERNACIONAL S.A.  
SAN SEBASTIAN

**PUNTOS DE VENTA EN VALENCIA:**

Vicente Alarcón, Mar, 13. | Vicente Goya, Mercado Central, 4.  
Vicente Castillo, Pi y Margall, 59. | Juan y Sanz, Sangre, 10.  
Juan Galindo, Paz, 35. | Manuel Julián, Mercado Central, 20.

**WERTHEIM**

Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes

**WERTHEIM**

Máquinas especiales de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA:  
**RAPIDA S. A., AVIÑO, 9, Barcelona**

De venta en la capital de Valencia a  
**RAFAEL ABAD, calle Purísima, 5**  
(En tre Plaza Collado y el Asilo)

De venta en Alcaira, **CASA ASIANS, Bajada del Puente, 10, Alcaira.**—Accesorios y reparaciones  
Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

**2 duros**

Por dos duros dan un corte de colección de hilo superior en los almacenes de saldos de la calle del Llop. Hay más de diez mil.

**Se alquilan y venden**

sillas, mezas y valadores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de lencerías para establecimientos; hay botas, barriles, escarapatas, básculas, puertas de cristales sooladas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 48.

**Persianas**

transparentes y cortinas orientales

Las mejores persianas tejidas a cuatro pesetas metro cuadrado. En cortés, a 3'50.

**CASA RAMOS, Colón, 18** (esquina a Félix Pizcueta).

**Se alquilan**

un piso y una planta baja, propia para vivienda o industria en el chaflán a las calles de Hernán Cortés y Conde de Altea, letra B, próxima a la Gran Vía del Marqués del Turia.

Razón, en la misma portería.

**AUTOBUS FORD**

Propio para pasajeros de estación a población, 18-18 asientos, seminuevo, se dará a plazos, con garantía.

Informes: Agencia Oficial Ford, D. Juan de Austria, 32, Valencia.

**Automóviles de ocasión**

Se venden Fiat, Ford, David, Camionetas Ford y otras marcas, con garantía.

Razón: Garage Victoria.

**Estantería**

Se vende una estantería propia para tienda de comestibles, con mármoles; se dará muy barata.

Razón: Casino El Avance, calle Sagunto, 103.

**Se venden**

Lavabo, centro, lámpara y velador, baratísimos.

Roteros, 11, 3.

**Se alquilan**

pisos baratos, con instalación de agua potable de presión y un almacén para depósito de mercancía. Calle Estación, número 21, BENETUSER, junto estación ALFAR.

**Atajado**

para despacho, se vende por la mitad de su valor.

Plaza Pellicers, 3, bajo.

**Chalets**

bien orientados, modernos, con mucha luz y todas las comodidades, a precios económicos, se alquilan, en la playa de Nazaret, frente a la barrida de obreros tranvías Alfonso XIII. Darán razón en la casa de al lado, letras A A.

**CALLOS**

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado

**UNGUENTO MÁGICO**

en tres días se verá usted libre de callos y durezas, Juanetas y ojitos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías, 1'50. Depósito en Valencia.

Por correo, dos pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Nicolás, número 4, Madrid.

**Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO**

Salidas, los sábados a las cinco de la tarde

El vapor **CIMAROSA**

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 25 de Julio a las tres de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

**BILLETES DE PASAJERO** se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra viruela.

**PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:**  
En Valencia: a D. Isidoro Ríos, calle Colón, 68  
En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 11

**Compañía Trasmediterránea**

**SERVICIO FIJO, RÁPIDO, SEMANAL, MEDITERRANEO-CANTÁBRICO**

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Museo, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Lueca, Nava, Tapia, Elbadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos con dicho correo.

**SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES**

con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 12 horas, para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

**SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA**

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 11 horas, admitiendo carga y pasaje.

**SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS**

con salidas de Valencia los días 10 y 24 de Julio, admitiendo carga y pasaje.

**LÍNEA REGULAR INGLATERRA**

Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados.

**LÍNEA FRANCIA**

Servicio semanal directo para Cete.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, letra A. Teléfono 555 del Grao

**Vapores fruteros**

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario:  
**ENRIQUE GIMENO**  
COLÓN, 13, VALENCIA

**Apoplejia - Parálisis (FERIDURA)**

Se evita cura tomando el antiguo específico vegetal e infoculivo

**"Antiapoplético Berdaquer"**

Depura y activa la circulación de la sangre

Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hombrigos, calambres o ramba, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vahidos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los ya atacados de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. Gamir, San Fernando, 34; José Rubio, Mercado 2 y 3, y buenas farmacias de España.

Prospectos gratis al Laboratorio de J. González Nuñez, Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona.

—Es el más inteligente de nosotros, á pensar de su modestia; es el primero en todas las asignaturas.

Elias contemplaba á Nicolás con dulzura infinita.

—¡Eso es una pequeñez! No creo que eso tenga ninguna importancia—replicó Krasotkin, con mal disimulado orgullo.

Finalmente consiguió dominarse, aunque todavía algo turbado. Presentaba que había puesto sobrado calor al contar la historia del pato, recordando que Alejo; durante la narración, lo miraba seriamente, y permanecía callado. Con la voz de su amor propio se preguntaba: «¿Significará su silencio que me desprecia, porque solicito sus elogios? ¡Si se permitiese creer semejante cosa!...»

—¡Repito que, para mí, eso no merece la pena!—terminó resueltamente.

—¡También sé yo quién ha fundado Troya!—exclamó, de pronto, «¡un muchacho que apenas había hablado hasta entonces, de aspecto tímido y silencioso, y de unos once años de edad. Se llamaba Kartachov. Nicolás miró, sorprendido, á este camarada, que se hallaba cerca de la puerta. En efecto, la fundación de Troya era para todos los cofegiates un secreto que sólo podía penetrarse leyendo á Smaragdov, secreto que únicamente poseía Nicolás. Pero un día, Kartachov, aprovechando una distracción de Nicolás, abrió furtivamente un volumen de Smaragdov, que estaba entre los libros de Krasotkin, precisamente por las páginas en que se refería ese acontecimiento. Durante mucho tiempo se abstuvo de revelar que conocía el secreto, temiendo que lo anonadase Nicolás. Pero, á pesar de este propósito, en aquel momento no pudo contenerse.

—¿Y quién es el fundador de Troya?—preguntó, arrogantemente, Nicolás, adivinando, por el aire de Kartachov, que estaba enterado y dispuesto á todas las consecuencias. Sintió un frío indecible.

—¡Troya fué fundada por Teucro, Dardano, Ilio y Troi!—recitó el muchacho, enrojeciendo como una amapola.

Sus camaradas fijáronse en él un momento, y después dirigieron sus miradas á Nicolás. Este miraba de hito en hito al usado, con sangre fría y gesto despectivo.

—¡Buena! ¿Y cómo se las arreglaron?—preguntó, con digno proferir—¿Qué significa, en términos generales, fundar una ciudad ó un

Estado? ¿O es que crees que pusieron ellos ladrillo sobre ladrillo?

Esta ocurrencia fué acogida con una carcajada. El temerario enrojeció más y se calló, próximo á llorar. Nicolás lo contempló durante un minuto.

—Para interpretar acontecimientos históricos, tales como la fundación de una nacionalidad, es preciso, ante todo, comprender su significado—dijo entonces, con tono doctoral—. Además, para mí, todas estas leyendas de viejos no tienen importancia. Generalmente no presto gran crédito á la Historia universal—dijo, con cierta petulancia.

—¿Qué dice usted?—preguntó el capitán, azorado.

—¡Sí, es el estudio de las majaderías de la humanidad! Lo que yo estimo y reverencio es el conocimiento de las ciencias naturales y de las matemáticas—dijo, de un modo pretencioso, Nicolás, mirando disimuladamente á Alejo, quien continuaba silencioso y grave.

Si en aquel instante hubiese intervenido Alejo en la conversación; ésta hubiese tomado otro giro; pero Alejo callaba, y su silencio podía ser desdeñ, indiferencia, lo que aumentaba la confraternidad de Nicolás.

—¡Otra vez nos vuelven á enseñar las lenguas clásicas! ¡Eso no es más que un disparate!... ¿Está de acuerdo conmigo, Karamazov?—

—¡No!—replicó Alejo, con una sonrisa.

En mi opinión las lenguas clásicas constituyen tan sólo una rutina: esa es su única razón de ser. (Nicolás jadeaba.) Si de nuevo han instituido esos estudios es porque son enfadosos y embrutecedores. ¿Cómo aumentar el fastidio y la necesidad reinantes? Pues... obligándonos á estudiar las lenguas clásicas. ¡Esa es mi opinión, y creo que no variará nunca!

Se coloró ligeramente.

—¡Tienes razón!—aprobó, con tono convencido, Smurov, que lo escuchaba muy atento.

—¡Es el primero en latín!—observó uno de los muchachos.

—¡Sí, papá! ¡A pesar de lo que dice de las lenguas clásicas, es el primero en latín!—confirmó Elias.

—¡Buena! ¿Y qué?—repuso Nicolás, creyendo necesario defenderse, si bien el elogio lo halagaba.—¡Apechugo con el latín porque no tengo otro remedio: le he prometido á mi madre acabar mis estudios,

y creo que cuando una cosa se emprende debe hacerse bien! Pero en mi fuero interno desprecio profundamente el clasicismo y toda esa vulgaridad. ¿Está de acuerdo conmigo, Karamazov?—

—¿Por qué es eso vulgaridad?—preguntó de nuevo, Alejo.

—Permítame: todos los clásicos están traducidos; luego no es para estudiarlos por lo que hay necesidad de aprender latín, sino por puro mecanismo, para excitar las facultades... ¿No es esto una vulgaridad?—

—Pero, ¿quién le ha enseñado todo eso?—exclamó, por fin, Alejo, muy sorprendido.

—Ante todo, lo he razonado yo, sin que nadie me lo enseñara; después, he de decirle que lo que acabo de exponer sobre las traducciones de los clásicos son palabras del maestro Kolbasnilov, dichas en presencia de todos los alumnos de tercera.

—¡Ya está ahí el médico!—dijo Ninotchka, que escuchaba en silencio.

En efecto, ante la puerta se detuvo un coche de la señora de Joljakov. El capitán, que durante toda la mañana había estado esperando al médico, se lanzó á su encuentro. «¡Mamá! se preparó, adoptando un aire digno. Alejo se acercó á la cama y arregló la almohada del enfermo, al que desde su asiento observaba con inquietud Ninotchka. Los muchachos se despidieron apresuradamente, prometiendo algunos que volverían por la tarde. Nicolás llamó á «Repique», que saltó de la cama.

—¡Yo espero en el vestíbulo!—dijo, precipitadamente, Alejo—¡Volveré á entrar, con «Repique», apenas se marche el doctor!

Pero ya el médico entraba. Era su aspecto el de una persona importante, con largas patillas y el mentón afiteado. Vestía un abrigo de pieles. Después de haber franqueado el umbral, se detuvo, de pronto, desconcertado, como si sufriese una equivocación.

—¿Será aquí?—murmuró, sin quitarse el abrigo ni la gorra de piel.

Aquellas gentes, la pobreza de la habitación, la ropa colgada de una cuerda lo desorientaban. El capitán se inclinó profundamente.

—¡Es aquí!—dijo éste—¡Soy yo á quien busca!

—¿Snie-gui-ríov?—preguntó, gravemente el doctor—¿Es usted el señor Sniegui-ríov?

**Cédulas personales**

Aproximándose el término del plazo voluntario para retirar las cédulas personales, y en la imposibilidad de conceder prórogas extraordinarias por razones poderosas de orden administrativo, se hace presente, para mayor facilidad de las clases obreras, dependientes del Estado y particulares, que las oficinas y despacho de cédulas personales tendrá lugar todos los días laborables, de las ocho de la mañana á la una de la tarde, hasta el diez del próximo mes, en que terminará el plazo voluntario para retiraras sin recargos legales.—El gerente, José L. Vila.

**REGISTRO CIVIL**

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer:

**DISTRITO DE SAN VICENTE**

Defunciones: Constantina García Cerda, 67 años, A. Gujmerá, 15 (2ª grave), arterioesclerosis; Benito Sánchez Esteve, 69 años, H. P., gangrena seca; María Sánchez Llopis, 73 años, Espinosa, 20, embolia cerebral.

**DISTRITO DEL MAR**

Matrimonios: Rafael La Roda con María Merodio.

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1.

Defunciones: José Jordán Noguera, cuatro años, Verdún, 109, bronconeumonía; Carmelo Lázaro Solá, 12 años, C. Benjmactel, 40, paratifoidea.

**DISTRITO DEL MERCADO**

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1.

Defunciones: Rosa Gasó Penades, 64 años, Carlos Cervera, 23, septicemia.

**DISTRITO DE SERRANOS**

Matrimonios: José Izquierdo con Natividad Fombuena.

Total: Matrimonios, 2; nacimientos, 4; defunciones, 6.

**"La Novela Ideal"**

Se ha publicado el número correspondiente á la segunda quincena de este mes, cuyo título es, «El amor nuevo» por la escritora Federica Montseny.

«La Novela Ideal» es una publicación educadora, muy interesante, pues da alientos para que los trabajadores vean con optimismo un mañana más justo y más grande y más humano, dando ansias de salir de la situación actual.